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XXIII- évfolyam, 76. szám.
Előfizetési lírák: 

Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — kp.
FcWrre & frt — kp.
Negyedévre 2 frt 60 kp.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes ssám 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztő­

ségbe (nagy-nj-utcaa, 1702. az.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében, Színay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 888, sz.) 
és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponki n t, péntek

A király-hymnusz.
Debrecen. ápril 18.

, dotty született a Rákőczi-índuló, a 
Mvilég’Vgyik laglelkesitőbb csata-dala? ’

Csaták viharában, harcz zajában, 
küzdelmek és d iádul ma k közt, ágyu-dör- 
gés kard-csattogás adták az első 
akkordokhoz a hangokat ,   csa­
tába induló hősök harczkiáltása öntötte 
belé a lelkesedést, elhunyt vitézek vég- 
sohaja szolgáltatta hozzá a zokogás 
hangjait.

Egy nagy, egy fényes korszak van 
zeneileg megörökítve a Rákóczi-indulóban, 
mely oly emlékeket keltett fel, hogy a 
hatalom sokáig üldözte még a hangje­
leit is, attól tartva, hogy ezen induló 
uj életre kelti a szabadság eszméit s föl­
támadnak tőle az elhunyt kuruez vitézek, 
kik Récs-Ujhelyig hordozták diadalmas 
zászlóikat.

Hogy született a magyar 
hymnusz ?

Az országos magyar daláregyesület 
felkelte Jókait, hogy írjon szöveget egy 
nitg nem létező zenéhez. Jókai engedett 
11 férésnek s esi búkra gyújtva megírta a 
magyar király-hymnusz szövegét.

Mit fejez ki a magyar király-hym­
nusz ?

Hát — őszintén bevallva —- nem 
pjez az ki semmit, — egyetlen gondo­
la van, hogy; éljen a király! Ezt öröm­

mel és lelkesedéssel ismétli ugyan min- 
üen magyar ember, de nem tartja elég- 
llvlx aria, Hogy magyar király-hymnuszszá

király­

avassa, hiszen ennyi gondolatot a hiva- 
tatos főispáni, vagy polgáimesteri toasz- 
tok is tartalmaznak.

Jókai, midőn a magyar király-hym­
nusz szövegét irta, nem tudott megsza­
badulni a »Gott erhalte« benyomásátél,mely 
lehet ugyan jó osztrák néphymnusz, de a 
magyar ember loyalitása daczára sem ve­
szi be. A »Gott erhalte« olyan emlékeket költ 
föl lelkűnkben, mely emlékek nem alkal­
masak a loyalizmus terjesztésére. És a 
magyar király-hymnusz még is éppen 
azon szavakkal kezdődik (»Isten tartsd 
meg«), mint a »Gott erhalte«.

Midőn Jókait a magyar király-hym­
nusz szövegének megírására felkérték, 
azt remélték, hogy a magyar nemzet leg­
első írója leghívebben fogja a magyar 
nemzet érzelmeit tolmácsolni. E föltevés­
ben azonban csalódtak, hiszen a Jókai 
hirály-hymnusza nem magyar ki rály- 
h y m n u s z, hanem egyszerű loyáhs vers, 
melyet éppen úgy elénekelhet a zulu-kaffer, 
mint a magyar ember; a Jókai király- 
hymnuszában egy szó sincs magyar ki­
rályról, Magyarországról, magyar nemzői­
ről, magyar alkotmányról, — csupán ál­
talánosságban »országunk királyé «-ról 
van szó; Jókai nem meri a királyról azt 
mondani, hogy ő »a legelső magyar em­
ber«, pedig csak ebből az alapgondolat­
ból kiindulva lehetne magyar király- 
hymnuszt teremteni.

Eltekintve a felhozottaktól, a magyar 
király-hymnusz még mint vers is igen 
gyönge. Rythmusa döczögős, kellő emel­
kedés, ódái hangulat nincs benne, rímei
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Hirdetési dij :

Négy hiuáboM petit »őrért ö kr. 
Nagyobb terjedelmű » többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron Tétetnek fel. Bélyegdíj min­

it en külön beiktatásért 80 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora óö kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 60 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szína y 
Gyulánál és a szerkesztőségben. 
Kéziratok tissza nem adatnak.

- különösen a két első versszaké 
~ °ly gyengék, hogy ezeknél már a 
XVII-ik században is jobb rímeket írtak; 
az egész vers az elhamarkodott, kellő 
inspiráczió nélküli munka jellegét viseli 
magán.

De nem is lehet Jókaitól azt köve­
telni, hogy jó verset is tudjon írni. Jókai 
el van ismerve legjobb magyar regény­
írónak, de versi ró k — hála Istennek —■ 
sokkal jobbak vannak nála. A Jókai ha­
bárait nem csökkenti az, hogy jó verset 
s a király-hymnuszhoz jó szöveget nem 
tud irni, — ellenben a dalárszövetség 
kritikai érzéke mellett nem a legjobb bi­
zonyíték az, hogy Jókait, és nem másat 
kértek föl a király-hymnusz szövegének 
megírására.

Őszintén kívánjuk, hogy legyen ma­
gyar király-hymnusz, hogy ünnepélyes 
alkalmakkor magyar földön ne zendüljön 
(ül a »Gott erhalta« dallama. De nem le­
het ezen dolgot erőltetni, hanem nagy 
alkalomra kell várni, midőn önmagától 
megszületik a magyar király-hymnusz.

Ezen nagy alkalom pedig megjön, 
mihelyt a Visztula partján megdördülnek 
az ágyuk. Midőn az északi zsarnokot hii 
magyar vitézei élén megalázza a magyar 
király, midőn Oroszország a magyar ki­
rály lábainál fog feküdni s Szent-Tstván 
koronájának viselője hű magyar népének 
függetlenségi vágyait betölti: megszüle­
tik a ni agyar k i r á I y-h y m n u s z, 
melynek diadalmas hangjai azt fogják 
hirdetni, hogy a három százados viszály 
megszűnt, három század sebei begyó-

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.
Visszaemlékezések.

Egy volt vörössapkástól. —
XUI.

Oláh-njonosok u vöröflsnpknsok között.
* 8Y emlékezem, a vörössapkások ki- 

t'K'szilése első ízben Fehértemplomban történt 
az S|^'ik év október hónapja végén, vagv 
”ov. hó elején.

Ekkorára már a csaknem mindennapi csn- 
‘trozások miatt bizony megfogytunk mi taka- 
í" lln’ u8y, hogy nagyon is szükségünk volt a
Klegeszitésre.
j, ^8y napon, épen déli 12 óra tájban, ér- 
ri ^11 W jó csapat újonc/, bánsági oláh gye-

. ^ városház előtti főtéren állíttattak fel, s
lm ‘‘ti század kiválasztotta belőle a maga 

részét.
Maov ', els<’ századhoz valókat én szedtem ki.
I . •Ilru «gyík sem tudott, tehát nekem kelle 
]m 1,0,11 °^áhul. Meg is tanultam azonnal annyit, 
liiiir ’’^’"’tyetyán« (hogy hívnak), tehát már 

ve'<>k beszélni, feltudtam irni az ő

í/::'.V.Iv<r> ■'.:*• -’ttr..... ,

cziírábhnál czifrábh, küliimbnél kiilömb ne­
veiket.

az elsőnél azonban mindjárt semmivé lett 
oláh nyelvbeli tudományom, mert a mint nevét 
kérdeztem, elmondotta az azt háromszor is, de 
én csak a k ereszt nevét a Mitrut értettem, de 
a vezeték nevével sehogysem tudtam tisztába 
jönni, egyátalában nem tudván kivenni, hogy 
mit beszél. Írtam tehát neki Pokoláreskó De­
metert, és ez lett és maradt meg az ö tisz­
tességes nevének.

Mielőtt tovább mennék, nehogy elfelejt­
sem, erről az általam Így elkeresztelt oláh gye­
rekről elmondok egy kis töt ténetet.

liuila alatti táborozásunkban történt. Va­
lami csínyt telt, azt ugyan, hogy mi volt, már 
meg nem mondhatnám, s ezért bárom órai 
gúzsba kötést kapott büntetésül. Az én sátram 
déli oldalán guggolt a meglehetős jó melegben, 
mikor ebédelni elmentem. Az ebéd katonásan 
ment, tehát hamarosan vissza is kerültem. Mi­
kor vissza érkeztem, az en szegény Mitruni 
már egész kék volt, valamelyik vörössapkás 
gaznáczió a kit kitudnom nem lehetett 
egy darab főtt húst nyomott a szájába csupa 
tréfából, hogy ne koplaljon, s ott hagyta. Ez

az istenadta a jó darab Imst sem lenyelni, sem 
a szájából kivenni nem tudta, a guzsln kötés 
miatt egyik kezét sem használhatván. A mikor 
én oda érkeztem, már csaknem meg volt tú­
ladva, és ha csak egy pár perczct kesek is 
visszamenetelen.mel, biztosan halál lia.

Kirántottam azon perezben a darab főtt 
bust a szájából, moly ugyancsak erősen állott 
fogai között, a mi azt mutatta, hogy erőnek 
erejével le akarta volna nyelni, kötelékét fel­
vágatlant, s mikor meg volt szabadítva, jól 
megdörzsöltettein s így megszabadítottam a biz­
tos haláltól, és a további büntetés'ől.

Szegény Mitru beh sokszor hálálkodott 
érette, mindannyiszor kegyetlenül szidva azt a 
vorüssapkást, ki ily bolond tréfát csinált vele.

Miliőn a fentebb mondott napon a mi 
oláh ujonczainkat szerbe-számlia szedtük, mind­
nyáját egy nagy ócska kaszárnya-fele épületbe 
szállásoltuk, tanítónak rendelvén melléjük az 
oláh nyelvet tökéletesen értó és beszélő Ma­
inz» káplárt.

Ezen épület udvarában tanilgattn őket 
Balázs káplár néhány napig a lépésekre, n 
fegyver ösmeretére, a töltés és lövésre.

Azt gondoltuk, hogy ezek a mi ujonezaink
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debreczen. 1891. április is

nyúltak, a magyar nemzet és királya tel­
jesen megértették egymást, — nincs többé 
olyan prófétára szükség, a ki a közös, a 
tágasabb haza szeretetét hirdesse, mert a 
magyar hazának szeretete egy fogalommá 
lett a loyalitással!

1 két érvényre juttassák. E czélból április hó 
végén orsz. értekezlet lesz a fővárosban, mely

Válasz az oláh Ifjaknak. Hend-
kivtil népes gyűlés volt csütörtökön Budapes­
ten, a központi egyetem nagytermében. Mintegy 
kétszáz egyetemi polgár gyűlt össze, hogy ha­
tározzanak az oláh egyunii hallgatók vádasko- 
dásaira adandó válasz felett. A kolozsvári egye­
tem ifjúságának öt tagból álló küldöttsége is 
megérkezett s a tanácskozás kezdetén bemutatta 
liényi József, a gyűlés elnöke. Nyomban rá 
velős beszéddel üdvözölte a jelenlevőket s ki­
fejtette a gyűlés czélját. Majd a következő ha­
tározati javaslatot ajánlotta elfogadásra: 
.Mondja ki az egyetemi ifjúság, hogy jelen 
mozgalma egyedül a román egyetemi ifjúság 
es az annak memorandumában alaltomban 
lappangó törekvések ellen irányul, s midőn ezt 
kijelenti, egyúttal nyilvánítsa ki egyértelműkig 
és ünnepicsen, hogy törvényes és köte- 
lességszerü tesvériségben ak a r é s 
fog élni a haza minden nemzetiségű 
polgáraival és nem kíván meg tőlük mást, 
mint a mit saját érdekükben és a magyar állam­
eszme érdekében jogosan es méllán megköve- 
lelliel.* Ezt a határozati javaslatot elfogadták. 
Többen szólották aztán a tárgyról s tartalmas 
beszédekben czáfoltak meg azokat a rágalma­
kat, vádaskodásokat, a melyektől csakúgy hem­
zseg az oláh memorandum. Alapos tanulmányra 
mulatlak ezek a beszédek s rendkívül hatással 
voltak az. egyhegvült fiatalságra. Húsz tagból 
álló bizottságot alakítottak, a melynek az lesz 
a feladata, hogy a határozati javaslat és a 
felszólalások értelmében megszerkeszsze a vá­
laszt az oláh memorandumra. Vége is lett ez­
zel a gyűlésnek. A fiatal emberek nagy része 
a vigadóba ment, a hol bankettel fejezték be a 
napul. Vacsora közben üdvözlő táviratot küld­
tek Moldovan Gergely dr. kolozsvári egyetemi 
tanárnak, a ki román létére nagy felháboro­
dássá! utasította vissza a memorandum vádjait.

ial»m indult ,n,g .bMI « rfbft hw.o* «TBS
leli fólépés álltai a pénzügyminiszter részéről 
igcSrt pótlólagos megváltási eljárásnál érdekei-

elé egy, a miniszternek átnyújtandó momoran 
dumot fognak terjeszteni.

Országgyűlés. A képviselőház csütör­
tökön rövid ülést tartott, a melyen a telek­
könyvi betétekre vonatkozó törvényjavaslatot 
harmadik olvasásában megszavazták. Ezután a 
számvizsgáló és a gazdasági bizottságoknak 
apróbb jelentéseit vették tudomásul. A legkö­
zelebbi ülés hétfőn d. e. 10 órakor lesz, amely­
nek napirendjére a bírói és ügyészi szervezet 
módosításáról szóló törvényjavaslatot tűz­
ték ki.

A főváros regálekártalanitása.
A főváros számára végérvényesen megállapított 
regálekártalanitási összeg 5.782,153 forint 60 
krt tesz. Ebből a főváros készpénzben 
3 forint 60 krt ka p, mint a mely ösz- 
szeg kötvényekben ki nem szolgáltatható. Be- 
gálekártalanitási kötvényekben tehát 5.782,150 
irtot kap a főváros.

Könvnyomdászok kongresszusa.
A magyarországi könyvnyomdászok a temes- 
vári kiállítás alkalmával tartják meg kongresz- 
szusokat, melylyel egyidejűleg a délmagyar­
országi könyvnyomdászok egylete megöli fenn­
állásának negyvenedik évfordulóját.

A közigazgatás államosítása. A 
képviselőház közigazgatási bizottságának csü­
törtöki ülésén némely függőben maradt sza­
kasz tárgyalása fejeztetett be. A jövő hétfőn 
tartandó ülésen folytattatni fog a törvényjavas­
lat 11-ik fejezetének tárgyalása, a 28-ik §-tól 
kezdve a 131—ik szakaszig, azután következni 
fog a 4-ik rész a 218. §-tól a 281-ig. Tehát 
még mintegy 169. §. tárgyalása van hátra.

zelebb is szétvertek Copiapónál egy háromszáz 
főből álló csapatot. A felkelők csapatai folyt0. 
nosan gyarapszanak: azt hiszik, hogy Santiago 
és Valparasió alatt lesznek nem sokára

Az nj reichsath. Az. osztrák képvi­
selőház elnökévé — 301 szavazallal 5 ellené­
ben — Smolka, az agg lengyel politikus vá- 
lasztatolt meg. Első alelnökké Chlumeckvt 
második alelnökké pedig Kathreint vá­
lasztották.

A boszniai és herczegovinai csa­
patokból bárom zászlóalj vesz részt a király 
jelenlétében tartandó brucki hadgyakorlatokon. 
E csapatok másodszór osztatnak be a közös 
hadsereg gyakorló keretébe s az idén már 
Magyarországon keresztül vonulnak táborba, 
igénybe véve a törvény felhatalmazását, me­
lyet az országgyűlés e tárgyban alkotott.

Bismarck herczeg, a volt német 
kanczellár, a (ieestemündében megejtett kép. 
viselőválasztáson csak relativ szótöbbséggel 
nyert, igy közte és a szoczialista Schmalfeld 
közt uj szavazás lesz.

Tallózás.
(Kauászbecsület és Gili Balázs. — Egy érzékeny ele- 
gia. — Mihaszna András, mint a rossz élezek elkob- 
zója. — Uj tanári kar a debreczeni kollégiumban. — 
Luezi-Feri, a szellemszegény ördög. Egy »nyilatkozat.«

KÜLFÖLD.

Azt mondja Gilt Balázs a »Debre- 
c z e n i Mir lap« csütörtöki számában, hogy 
a kanászok közt is áll fönn bizonyos kollegi­
alitás. Elbiszsziik, hogy igy van, de azt is tud­
juk ám, hogy ezt a nemes erényt aligha Gili 
Balázstól tanulják. Mert hogy egynémely hír­
lapíró e tekintetben mögötte marad a kana- 
szoknak, azt el se binnők, ha nem Gili Balázs 
mondaná.

BELFÖLD.
Országos regále-értokezlet. Avult 

vegále.tulujdonosok körében, a kik az italmé­
rési jug megváltásakor bármily ok miatt visz- 
szaulasittattak igényeikkel, országos moz-

Szocziálista tanulók. A prágai
»Krakotiou« czimü akadémiai egyletet a hely­
tartóság feloszlatta, meri az egylet február 
ü-iki gyűlésen elhatározta, hogy a munkások­
hoz helyeslő nyilatkozatot intéz és a «Nase 
Obrane« czimü munkáslaphoz intézett átiratban 
őzt mondta, hogy a deakság a munkások szo- 
cziális programmját minden erejéből támogatni 
fogja és karöltve fog haladni a cseh szocziál- 
detnokracziával. -— de az »internaczionále»- 
val nem.

ki sem kívánkoznak abból a jó helyből, pedig 
debogv nem ; már ötödik napon jelentene ti­
zedes tanító mesterük, hogy az oláh gyerekek 
azt kívánják, hogy osztassanak be a századjaikba 
s vigyük őket csatába.

Kívánságuk teljesüli, másnap már min- 
delük megkapta a vörös sapkát, s ezzel fel let­
tek avatva vörös sapkásokká.

Csak látni kellett azt az ötömül, a mit 
ezek a fie.zkök éreztek, mikor az ő lepény alakú 
kalapjukat a földhöz vágva, a szép vörös sap­
kát nagy hetykén félre csapva fejökre telték ; 
vs hogy kívánságuk egészen beteljesedjék, har­
madnap jöttek velünk együtt tűzbe.

Jé gyerekek voltak egytöl-egyig, hanem 
mint ujonezok, ők bizony egy kissé szepegtek 
az ágyú-golyótól, a mennyiben, midőn annak si- 
vitásál hallották, vagy felre ugrottak, vagy fe­
jőket felre csapták.

A regi viirössnpkások, a kuruezok, mind­
járt is meglátták ezt. s össze-beszéltek, hogy 

ha más alkalommal is fél re. ugrálnak az ujonezok 
a ■ agyu-golyó elől, egy kicsit megpuhitják őket, 
hogy jobban állják a tüzet.

Es csakugyan a legközelebbi csata után, 
mikorra még jól ki sem hült a fegyverünk, egy 
o'áh gyereknek köpenyeget hajítottak a fejére, 
lekaptak lábáról, az egyik öreg vüröasapkás a

nyakára, a másik lábára ült, a harmadik pedig 
kihozva fegyvere vasvesszöjet, úgy elpáholták, 
hogy alig tudott felállani.

Jelentette magát a parancsnok elé, el­
panaszolva mit cselekedett bárom öreg vörös­
sapkás véle. Azonnal előállittatott a három vád­
lott is, kik hűségesen elmondottak, mit tettek, 
és miért tették.

Az Ítélet rögtön ki is mondatott felettük 
e képen: ti, a kik ezt cselekedtetek, okosan és

Gili Balázs, mintán lapjában, a •Debre­
czeni Hirlap«-ban, egykori lapját, a •Debre­
czen«-!, melyet éveken keresztül szerkesztett 
kitűnő buzgalommal és mindenki által elismert 
hivatottsággal, elnevezte egész megvetően -va­
lami beli la p«-nak (és pedig nem is egy 
Ízben), miután e lap munkatársait sorok kiizt 
és nyíltan is elmondta >b o 1 o n d«-nak, »os­
toba k r i I i k it s«-nak, »s z a m á r«-nak, 
»ahirlapirás muzsikja i«-nak, egy 
más helybeli heti lap közleményét »a fül d- 
h ü z ragadt butaság m a 1 i c z i áj á- 
v a 1 i r o t t«-nak, szerkesztőjét és társszer­
kesztőjét »s e m m i r e k e 11 ő k«-nek: mind- 
ezekután a collegiális hízelgések után érzéke­
nyen zokog fel, hogy nincs bennünk ő iránta 
kellő kollegialitás, mert egy pár szerény élezel 
mertünk faragni azon kósza hir alkalmából, 
hogy ott hagyná a saját lapját, a mit még az 
»Ellenőrinek sem hitt el senki sem.

Ezen lyrikus kesergés valóban meghat"- 
Eszünkbe jut a régi vers :

»Zöld erdőn kis G i I i zokogva búg«.

jól cselekedtetek, te pedig fiam ezt a méltó
Mihaszna András csakugyan

büntetést megérdemelted, sőt, ha még egyszer 
megtudom, hogy csak félre hajtod is a fejedet, 
vagy csuk behunyod is a szemedet az ágyú­
golyó elöl. kétszer annyit kapsz.

Hál bizony rajta maradt az ö kigyeimén, 
de nem is moczezant azulán sem ő, sem többi 
tarsn az ágvu-golyó előtt, hanem kifeszitett 
mellel, feltartott fővel rohant az ágyu és puska- 
tüznek, s méltó társai lettek mindnyájan az 
öreg vörössapkásoknak.

Budavára alatt is újra oláh ujonczokkal 
akartuk bennünket kiegészíteni, de már itt — 
miután már vagy bárom Ízben megcselekedtek 
ezt velünk - nem acceptáltuk, azt mondván : 
elég volt ennyi, lássunk magyarokat is.

Kapros Gábor.

szerkesztőségünkben, hogy elkobozza és heh
sérje a Gili Balázsra szánt gyenge élezeket.

Ugyanakkor egy más csomagot is hozol 
magával, melybe, mint mondá, a »Debrtezer 
Hírlap« elkobzott régi élezei és elmés sz 
tékái voltak göngyölve s nagyon nehézne 

mondta a csomagot.
Talán a sok szellemességtől ■

András, azo*(') nem, feleié Mihaszna
t i h o Imik benne, hanemcsuk 1 o p o i i n u I ni i ív •»'-•■"-• . I

van hét fontos gorombaság"’
*

A debreczeni tanári kart elakarja ^ 
patni Gili Balázs, mert néha még s z 0 
d á t is szoktak osztogatni. (Nyilván egí
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mplv dolgozótársát félti! ?) Az elcsapandó taná­
rok " széke kiváló nj szak-erőkkel fog betöl- 

tetui.
Kutasi ur következő tárgyra hirdet 

collegiumot: »Nemzetgazdaság és 
pénzügytan, különös tekintet­
te 1 a Hirlapkiadásra.«

Egy másik munkatárs »Sze­
melvények jelesebb k 1 a s s i ku­
link müveiből« czim alatt egy pár 
saját költeményét s tárcsáját fogja bemutatni| 
miket részben már a »Bolond Istók« czimü 
ismert tanügyi szaklapunk is elis­
meréssel méltatott.

Z ü 1 d e r d e i Szepi ur a »Gyűrűs 
z s i d ó« népszínműben fogja hallgatóinak m a- 
g á t bemutatni.

Dr. Káli Hegedűs József, mint az 
élettan tanszékének örököse, közegész­
ségügyi fejtegetéseket ad elő a »Fő i s- 
p á n i es préposti ebédekről.«

Végül Gili Balázs, mint az »A estbe- 
t i k a« és »1 z 1 é s t a n« tanára következő 
szépészeti értekezésekkel fogja fejleszteni a jó 
ízlést: »K a ír á s z becsület.« »Mari, 
a n ö, é p a m a része.« »A h i r 1 a p i rá s 
ni II z s I k j a 1.« »A földhöz ragadt
|, a t a s á g in alicziájának e 1 m é- 
1 u t e.u

Luczi Ferit szellemszegény ör­
dögnek tartja Gili Balázs. Talán csak nem 
ezért kérte föl öt a »Debreczeni Hírlap« 
munkatársául kecsegtető honorárium ígérete 
mellett ?

*

K i r á 1 y-s értés miatt denuncziál 
bennünket Gili Balázs a saját pártunk elölt-

Ilyen a renegátok loyalitása 1

Nyilatkozat. A »Debreczeni Hírlap« czimü 
hetenkint hatszor megjelenő napi lapban 
Ka re zol at« czimmel egy pár élcz-kisérlet,

■ C ol 1 eg i a 1 i t á s« czim alatt pedig egy Ízlés- 
teljes finomsággal s a kiváló szellemesség d e- 

1 i c z i á j á T a 1 megirt újdonság jelent meg, 
mely alulírottat, lett volna hivatva kifigurázni.

Ama bizonyos két honvédtiszthez akar­
tunk már mi is fordulni, mikor figyelmeztetve 
lettünk két nyilatkozatra, melyek egyike valami 
• Debreczeni Ellenőr« czimü hetilapban jelent 
meg s Így hangzott :

»Körein ma közölni, hogy Kutasi ur saját kiváló 
tehetségeit értékesítvén a »D ehre r. zeni II i r 1 a p« 
szerkesztésében, ettől május elsején visszalépek.

Gáspár Imre.«

A másik pedig a »Debreczeni Hírlap«
' zimü napilap csütörtöki számában ckkép volt 
lenyomatva:

- Nyilatkozat. A »Debreczeni Hírlap« múlt pén- 
h-'ki számában »Öngyilkossági kísérlet a eollcgiumban« 
winiii közlemény jelent meg (r. o.) jegygyei, a mely- 
bu| egyes az eredeti kéziratban foglalt részek k i marad- 
lak s oly részleteket tartalmazott, amelyekről az iró- 
liak tudomása nem volt.

Az eszközölt kihagyások és változtatásokért a 
'idelősséget magamra vállalván, • Gáspár Imre ur a 
lilP szerkesztését újra átveszi.

Debreezen, 1891. ápril 18.
Kntasi Imre.«

hzekből a nyilatkozatokból aztán kitűnik» 
h°8V sem Gáspár Imre urat, e lap felelős 
S,.erkesztőjét, sem Kutasi Imre urat, c lap ki- 
'"li'ját és jeles tollú munkatársát, két e g y- 
m 11 8 h o z tökéletesen illő, kedves, 
kedélyes úri embert épen érzékeny kibékülé- 
Sl'k boldog családi idyllei közt meg nem za- 
vorhatok; — ezúttal tehát velük tovább szóba 
np'n állok.

Luczi-Feri.

Újdonságok.
Az ügyvédi kamara holnapi 

rendkívüli közgyűlésére e helyen is felhívjuk a 
t. kartácsuk figyelmét. Ez ülésen kerül végle­
ges megállapodás alá u bírói- es ügyé­
szi szervezet módosításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyában n 
képviselöházhoz és az igazságügy- 
miniszterhez intézendő felirat. Az a szorgal­
mas munka, melyet e kiváló fontosságú tárgy 
körül a kamara uj életre ébredt állan­
dó bizottsága végzett számot tarthat a
kartársak osztatlan érdeklődésére. __
Annál erősebben hisszük, hogy az nem is fog 
elmaradni, mert a kamara mai vezetése alatt 
feltétlenül remélhetjük, hogy ügyvédi kamaránk 
a magyar jogszolgáltatás küszöbön levő nagy 
átalakulásában az öt törvényes jog szerint 
megillető befolyását ezentúl minden kérdés kö­
rül teljes mértékben érvényesíteni fogja.

* A budai honvédszobor bizott­
sága, melynek feladata volt a Budavár 
ostrománál elesett névleien honvédek emlékére 
emelendő szobor helyét a fővárosi tanács ha­
tározata szerint újból véglegesen megállapítani, 
ez ügyben már végleg döntött. A bizottság el­
nöke Ivánka Imre indítványára n megtörtént 
szemle ég kombinácziók után — a Dísztéren 
fennálló 9-ik számú ház kávéház» előtt 24 
méter távolságban — a már nszfaltirozott és 
erős kőszikla alapzattal ellátott bérkocsik ál­
lomása fogadtatott el egyhangúlag n szobor 
helyéül, mely a Tárnok-uleza sarkáig 23 mé­
ter és 17 czentiméter, az Uri-utcza sarkáig 
pedig 29 méter távolságra esik. Elhatároztatott 
továbbá, hogy e szobor leleplezése 
1892. évi május 21-én, mint a vár bevéte­
lének 43-ik évforduló napján már megtörtén­
het. A szobor-alapzat gránitkő mintája lepe- 
eséltetett és Ivánka Imre elnök megőrzésére 
bízatott.

* „Kurucz leány“ czim alatt egész 
terjedelmében közli a »Független Újság- 
tegnapi száma Bay Ilona urhülgynek, lapunk 
kiváló munkatársának a »Debreezen« szerdai 
számában megjelent »A kurucz várme­
gyék« ez. czikkél Ennek közlése által azt 
akarja kimutatni a »F. U.«, hogy a közigazga­
tás államosításának ügye országszerte oly nagy 
érdeklődést keltett, liugv a nők is élénken fog­
lalkoznak vele.

* A hét mennyei zár. Ilyet is árul­
nak, csakhogy nem a vasárus üzletekben, mert 
fogadni mernék, hogy derék vaskereskedöink 
nem tettek ilyen megrendelést. Wertheim pa­
tent zárja e bét mennyei zárhoz semmi. Szent 
nénik s atyák kinálgatják s a ki u hét men­
nyei zárat megveszi, nem száz napos bünbo- 
csánatot nyer, de jóval több áldásban részesül. 
Biztos tudomásunk szerint ilyennel is elvan 
árasztva a mi eretnek városunk. Sőt a bét 
mennyei zárat egy buzgó kalholikus testvérünk 
hozta hozzánk. Valóban nevetnünk kellene, lm 
olvassuk, de inkább szomorúság fogott el. hall­
va az illetőtől, hogy még eretnek reformátu­
sok is hitelt adtak s veszik a szent emberek­
től, vagy pedig a ponyván s nem akad fölvilá­
gosodott ember, a ki észrehozza a mennyei zár 
tulajdonosait. Egy kis Ízelítőt közlünk a fél Ívre 
terjedő nyomtatványból: »A mely ember ezen 
ti ét zárat imádkozza, azon embert az Isten 
mind rajlalevíí, mind reákövetkezö testi és lelki 
veszedelmekben el nem hagyja, mert ez min­
dennemű szerencsétlenségtől megőriz. Ezen hét 
zár találtatott Bethániában a sz. Mihály ark­
angyal képe mellett. Ö n n ö n m aga Kris z- 
tus urunk küldötte. ArnnvbetUkkel van 
írva, melyet egy ember sem tud levenni. (Ilyet 
komponáljon VVertheiin) Hanem a ki leakarja 
írni. annak magától megnyílik. A kinél lesz ez 
a levél, köteles, hogy házanként adja, hogy 
leírják, mert a ki azt szentül megtartja, a mit 
ez foglal magában, a n ti a k in i n d e n bűne 
megbocsát la tik. Ha pedig másnak nem 
adja irigységből : átkozott lészen örök-
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k é. A kinél lészen e levél, vegye eszébe, hogy 
nem félhet az ördögtől, mennykőtől, tüztő! 
háborútól, teljes búcsút nyer. Az ilyen 
kei esztenvnek sz. Anna és a boldogságon sz. 
Mái ia megjelelt, hirtelen halállal meg nem hal 
nagy szegénységre nem jut, halála napját 
tizenkét nappal előre meg­
tudja s egyenesen a mennyországba megy « 
Boldog Debreezen ! következik a te szabadulá­
sod, ha e hét zárat hozzák forgalomba falaid 
között! Liberális gondolkozása embernek, bár­
mily egyházhoz tartozzék is, kötelessége, hogy 
az ily butítás ellen felszólaljon. (U « k ü I- 
delelt.)

* A nagyváradi kir tábla tanácsel­
nökévé R i t o ó k Zs. kir, tanácsos és a nagy­
váradi ügyvédi kamara elnöke neveztetett ki.

* Az ügyvédi kamarából. A deb­
reczeni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Dr. N y i r i Kálmán ügyvéd, Mezőtúr szék­
helyivel, n kamara névjegyzékébe fölvétetett.

* Híres festmények Debreczen- 
ben. Moreiti képrestaurátor egy kétkedő hír­
lapi közleménynyel szemben fentartja azon ál­
lítását, hogy Debreezen ben Búzás Elek kép­
gyűjteményében van egy Van Goyeu, egy Tizian, 
egy Teniers, két Canalolti s még löbb érté­
kes mii.

* Ezktivő. Folyó hó lf>-án, csütörtö­
kön délután esküdött örök hűséget Dávid 
István helybeli igyekvő iparos néhai Szab ó 
Lajos szép és kedves özvegyének, szül. Szőke 
Eszter asszonynak. Áldást és boldogságát ki­
várniuk a tiszta szerelemből kötött Irigyhez 1

* Séta-hangverseny. Holnap d. u. 6 
órakor a katonai zenekar séta-hangversenyt 
rendez a »Margit-fürdő« nagy termében, a kö­
vet kzö műsorral : 1„ »Mindig csinosan«, induló 
Eilenbergtől. 2., Nyitány »A magyar vígjátéki­
ból, Kélerlől. 3., »Becsi leányok«, keringő 
Ziehrertől. 4., »Le desir«, románc/ Haditól. 5 , 
Egyveleg »Carmen« operából, Biz.ettől. (k,Spa­
nyol lánczok, Riibinsteintól. 7., »Loiu du bal«, 
Gilletlől. 8.. »A bálanya«, franczia négyes Cza- 
pektöl. 9., Egyveleg magvar dalokból.

* Millenium! emlék a Tisza 
partján. A tisza-fiired-vidéki régészeti egylet 
legutóbbi üléséi) Tariezky Endre elnök indít­
ványt telt a honfoglalás ezredéves ünnepének 
megölése tárgyában. Egy helyi érdekli emlékre 
hívta fel a ügyeimet: az egyek-dorogmai rétre, 
a hol a krónika szerint két honfoglaló vezér : 
Szabolcs és Tas átvezette a hadseregét, hogy 
a túlsó oldalon Árpád seregével egyesülhessen. 
Szólítsák tehát fel Hajdú- és Borsodmegyók 
közönségeit, hogy mindegyik a maga részéről 
az innenső és tulsó parton egy-egy emlékosz­
lopot állítson, melyeken a két vezér neve iirö- 
kittessék meg az utókor számára, az indítványt 
elfogadták s e szerint emlékiratot fognak in­
tézni az. illelö megyékhez s reméljük, hogy 
Hajdnvármegye közönsége nem is fog késni az 
emlék-oszlop felállításával.

Aranygyűrű egy karmesternek.
Faenzel Rudolfnak, a kereskedő ifjak dalköre 
karmesterének, tegnapi névnapja alkalmából a 
dalkör tagjai értékes aranygyűrűt nyújtottak ál.

* Halálozás. Molnár András helybeli 
polgár 55 éves korában elhunyván, temetése 
holnap d. a. 3 órakor lesz a nyilutczni 30(58 
számi! háztól. A temetést Bankó Mihály te­
metkezési intézete rendezi.

* Ujitás a katonai szabályzatban
Ilőcsből Írják, hogy az egész ottani helyőrség 
a lovasság kivételével, zeneszó mellett kivonult, 
hogy kísérletet tegyen az u j in e n ette m- 
p ó v a 1. Ezen tempó mellett n mi gyalogsá­
gunk sem fog ezentúl percz.enkinl I Is lépést 
megtenni, mint ezt n szabályzat eddig kívánta, 
hanem a német hadsereg mintájára már csak 
1 Ifi-öl. Valószínű, hogy az uj tempót már a 
nagy tavaszi hadgyakorlatok alkalmával a ki­
rály előtt alkalmazásba veszik.
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* Lapunk mai számához e.yy féliv 
melléklet van csatolva, mely a hirdetések egy re­
stén kívül Szathmáry Zoltánnak »Bál után« ez. 
rajtát tartalmazza.

* Szakszó Rezső egészségi állapota 
iámét javult. Tegnap M e s z 1 é n y i szatmári 
püspök küldött részvét-táviratot a beteg pré­
post-plébánoshoz.

* A nagy erdeipolgári ltivőhaz épí­
tésének felvállalása végett f. hó 17-én árlejtés­
nél a kőműves és vegyes munkákat követke­
zőleg vállalták el : 1. A részletes és zárt aján­
lati versenynél csatolt jegyzőkönyvekből lát­
hatóan : 1. A kilmives munkát 21(18 írt 
41 kr helyett szóbeli árlejtésen legolcsóbban 
Ígérkezett" felvállalni K á r o I y i Sándor kö- 
mives 107„-os vagyis 216 frt 94 kr árenge- 
(léssel 1952 frt 47 krért. II.. A c smunkál 
1351) frt 34 kr helyett legolesóban vállalta fel 
zárt ajánlat szerint II i s oth k a Gábor ács­
mester 18‘/,% 251 frt 48 kr engedéssel 1107
frt 87 ltrérl. III. Az asztalos és vegyes 
munkát 610 frt kikiáltási ár helyett 11%

67 frt 10 kr árleengedéssel 542 frt 90 krért 
N ag v Sándor. IV. A 457 frt 90 krra irányí­
tott h’á dögös munkát Preiser Sala­
mon zárt ajánlat szerint 10% ” 45 frt 79 kr.
engedéssel 412 frt 11 krért. V. A lakatos 
és vasárukat 84 frt 10 kr hel vett Nagy 
Sándor felvállalta 5% 4 frt 20 leengedéssel
79 frt 90 krért. A., A részletes szóbeli és zárt 
ajánlati versenyen legolcsóbban felvállalt összes 
munka: 4095 frt 25 krért. B. Az együttes
ajánlatnál szóbelileg: a 4680 frt 76 kr összeg­
ből Ili s o t h ka Gábor és társa 12% 561
frt 69 kr engedéssel felválalták 4119 frt 07 
krért. G. Az együttes szóbeli árlejtésnél: A 
4680 frt 76 kr. helyett Bihari István kőmű­
ves felvállalni Ígérkezett 4000 frtért.

* Hangverseny és élő képek. Hét­
főn este nagy érdekű hangverseny lesz a szín­
házban, mólv alkalommal élő képek is fognak 
bemutat.tat.ni. A hangverseny jövedelme a Sop­
roniam fentálló katonatisztek leányai nevelő- 
intézetére. illetve ezen intézet kibővítésére for­
dítódik. Két élőképet fognak bemutatni. Az 
elsőben, melynek ezitne >k é p k i á 11 i t á s«, 
részi vesznek : Pérhy nővérek, Holla Math ild, 
Kornizs Ilona, Y. Szabó Anna, Gerzon Adrienne, 
Malkovivs Anna kisasszonyok, Szabó Balá­
zsi Ilona, Dczseő Kcrenezné és Balázs Ödönné 
ítrbölgyek, továbbá Beszler Lajos, Csanády 
•letiő, Kornizs Ferenez es Kráter Béla urak. 
A második kép .1 á köb álmát fogja ábrá­
zolni s ebben mint angyalok szerepeinek: 
Graefel Marianne, Bobory Margit, Schmidt 
Mariska, líuhav Józsika, Marsaiké Erzsiké, 
Kudrovies Ella, Beer Margit és Petrovics Valé­
ria kisasszonyok, Jákobot pedig Káli Hege­
dűs József ur fogja személyesíteni. A prológot 
.lózsa KI íz. kisasszony fogja szavalni, ki a sop­
roni intézetnek volt növendéke s mint. kitűnő 
tanítvány gyémántokkal kirakott medaillont 
nyert a királynétól kitüntetésül. A hangver­
senyben többek közt részt vesznek: Riisszlcr 
Gábriellé kisasszony énekkel, Berger Mérné 
nrbölgy zongora-játékkal, Bernáth Klóra ur- 
luilgy magyar dalokkal, ezigányzenc-kiséret 
mellett ; megígérte közreműködéséi Szirovalka, 
az operaház tagja is. A 39-ik gyalogezred kato­
nai zenekara természetesen szinten közremű­
ködik. -- Jegyek a hangversenyre előre vált­
hatók Zádor Lajos ur üzletében. Tekintve a 
nemes őzéit s tekintve azt, hogy e leányne- 
velő-intézel.be polgári családok leányai is föl­
vételnek, a közönség ügyeimébe melegen ajánl­
juk ezen nagy érdekűnek Ígérkező hang­
versenyt.

* A sárréti vasútvonal munkála­
tai annyira előlialadl.ak, Imgy annak megnyi­
tása május I-én megtörténhetik. A sittek az 
egész vonal mentén le vannak rakva, a kavi­
csolás befejezve, a hidak elkészítve, csupán az 
épületek belső felszereléséi nem lehetett eddig 
teljesen rendbe hozni, de a legnagyobb erő­
feszítéssel iparkodnak, bogy a vasútvonalon a 
kitűzött határidőben a forgalom megnyittassék.

* Megkéselt asszony. Tegnap este 
8 órakor egy gőzmalmi munkás hazafelé me­
net a csapó-kert árkában a Patay-féle föld 
végénél elhaladó csapó-kerti-ut mellett vérbe 
fagyva találta meg Kiss Gergelyné csapó­
kerti asszonyt. Nyakán és két alkarján szúrá­
sok és vágások okoztak nagy sebeket. A mun­
kás tudatta az esetet Kiss József és László 
Ferenez csapó-kerti lakosokkal, kik nyomban 
értesítették a rendőrséget. A gyanú Szeren­
csi János csapó-kerti 50. számú és Kovács 
János a ezigánysori Herman-féle háznál lakó 
kőmi vés segédre irányult, kiket két közrendőr 
két Ízben keresett a lakásukon, de csak Sze­
rencsit tudták megtalálni, Kovács Jánost máig 
sem lelik. Szerencsi mindent tagadott s kész­
nek nyilatkozott igazolni magát, hogy tegnap 
fél kilenez óráig otthon volt, aztán pedig a 
Mányi-Berekben lakó kedvesénél E n y e d i 
Erzsébetnél tartózkodott. Állítása szerint vele 
volt Száva Gyula pacsirta-utczai 230. számú 
lakos A vizsgálatot folytatják. A sebesült 
Kiss Gergelynél csapó-kerti 71. számú házánál 
ápolják.

* A német apáczákról írott hírünk­
höz tudósítónk még a következőkről értesít. 
Az illetők az egyes kálvinista li- és leányisko­
lákat is meglátogatták. Szép időben a növen­
dékek egy része az udvaron végzi magánfog­
lalkozását, a taniló a többi növendékekkel bent 
van az iskolában. Belépve az iskola udvarára, 
a gyermekek küldték be őket tanítóikhoz, azon­
ban azok nyilván respektálva a tanítót, nem 
mentek be, hanem ékes német diktió kísére­
tében szent képe kel osztogattak a kis ne­
bulóknak ingyen. A szent hódítás papnői elér­
ték aztán ezzel azt. hogy óra végén a szűz 
Mária. Szent Kleofás, Szent József stb. képek 
iránt fogékonytalan nebulók laptáért, inggomb­
ért, pitykéért csereberélték a szentségeket. 
Legdrágábbun kell el a száz napos bün- 
bocsánat, egv ginnmi laptáért.

* Személyi hir. Braganza herezeg al­
ezredes a lóversenyekre városunkba érkezett, 
s a város ötös fogatán hajtatott ki a verseny-

. térre.
* Az apa bűnéért. Nagyváradon igaz 

részvéttel beszélik, hogy a sikkasztás miatt el­
fogott kórházi gondnok leánya a halálba akart 
menekülni a szégyen elől, a mely családját 
érte. Mérgei ivott, de az orvosok megmentet­
ték. A sikkasztó, Csillag Sándor, hűségesen 
megvallja minden bűnét s igy könnyű dolga 
van a vizsgálóbírónak. Különben kiderüli, hogy 
az általa vo,.eleit könyveket 1878. óla egyet­
lenegyszer sem vizsgálták meg. Elsikkasztotta 
a gondnok a zenepártolók egyesületének ese­
kél v vagyonát is, a melynek ö volt a pénz­
tárnoka.

* Zsidók üldözése Oroszország­
ban. Vélerváron Kiev példájára, a régi zsidó- 
törvényi, melyet az utóbbi években enyhéb­
ben kezeltek, most ismét szigorúan hajtják 
végre. Erre vonatkozólag városi a kapitány a 
következő parancsol adta ki : »A hatóságom 
alatti közegek értesültek arról, hogy sok zsidó, 
kik l’éterváron hitsorsosaiknál kereskedőse­
gédek vagy háziszolgák minőségében laknak, 
semmiféle állandó foglalkozással vagy önálló 
üzlettel, bár kereskedői ezéget használnak, 
nem bír Miután a kerületi kapitányságoknak 
megküldlem az ilyen zsidó személyek jegyzé­
két, kik a fentebbiek szerint, semmi joggal sem 
bírnak arra, Imgy l’éterváron tovább tartóz­
kodjanak, felhívom ennélfogva a pristaw ura­
kul, hogy I. ezekben a jegyzékekben felsorolt 
zsidóknak a jelen rendelői kibocsátásától szá­
mítva egy hónapi időt engedjenek ügyeik ren­
dezésére ; 2. ennek az időnek leforgása után 
családjaikkal együtt ezeket a zsidókat eltolon- 
czolják.«

* Az illetékhátralékok telekkönyvi 
biztosítása es a belizelelt illetékek telekkönyvi 
törlése körül követett eljárás különböző pana­
szokra adván okot, a pénzügyminiszter elrendelte:

a) hogy midőn oly hagyaték: illetékhátralék 
bekebelezése válik szükségessé, a melyre néz 
a kincstár bizonyos hozzávetőleges összeg ) * 
kebelezése által már biztosítva van, az el iáró 
közegek ne adjanak be uj bekebelezési kér 
vényt, hanem a már bekebelezett illetékosszea 
helyesbítését kérelmezzék ; b) midőn az illeték- 
hátralék behajtása czéljából a dologi végre!
hajtás foganatba vétele válik szükségessé,gon­
doskodjanak a pénz ügy igazgatóságok arról,’hogy 
ha a behajtandó illetékhátralék már előzőleg 
be volt kebelezve, a végrehajtást elrendelő h&- 
tározatban kitüntethető, — esetleg utólag a 
tiszti ügyészszel közölhető legyen, hogy a be­
kebelezés mely ingatlanra és mily telekkönyvi 
szám alatt rendeltetett el; — e) ha a végre­
hajtást szenvedett illetékhátralékát kifizeti 
az adóhivatal nyolez nap alatt intézkedni kö­
teles az illeték telekkönyvi törlése iránt; előbb 
azonban meg kell keresnie az eljáró tiszti 
ügyészt, hogy a végrehajtási zálogjog bekebe- 
lézésre vonatkozó adatokat a részére megálla­
pított végrehajtási összeget s azt, vájjon a költ­
ség részére kifizettetett-e, közölle. Ha a végre­
hajtási költség nincs kifizetve, a törlési kére­
lem nem adható be. A miniszter figyelmeztette 
a pénzügyigazgatóságokat, hogy e rendelet 
pontos foganatosítását szigorúan ellenőrizzék.

* Apróságok.
Olyan jól esik már egy kis tavaszi me­

leget élvezni a hosszú tél után; csak többet 
is ér a nyár, mint a tél, akárki mit mond is. 
Én különben csak egy embert ismertem, aki 
az ellenkezőt állította, ennek is a hivatása — 
disznó ölő —■ volt olyan, a miért a nyarat nem 
szerelte.

*

A mai asszonyok.
Egy mai, modern asszonykának meghalt 

a férje, mire az özvegy a következő sürgönyt 
küldte egyik barátnőjének:

»Férjem meghalt. Veszteség az. életbiz­
tosítás által teljesen födözve.«

*

Családi jelenet. Anyós: Te valósá- 
I gos zsarnok vagy. Nődtől még egy kalapot is 

megtagadsz, pedig mi lennél, ha a leányomat 
nem vetted volna cl ?

Kérj: Boldog ember I

E r d c k e s.
Cseléd : Tanár ur, az istenért, a hátsó 

szoba ég.
Tanár: Ab, érdekes! meg kell néznem, 

hogy hőmérőm megérzi-e ?
* Az első magyar ált. biztositó 

társaság mérlegét és zárszámadását lapunk 
mai mellékletén közöljük; felhívjuk ezen virágzó 
és szolid biztosi tó társaságra olvasóink figyelmét.

Vásári kép.
Messze földön hires, nevezetes a debre- 

czeni Szent-György napi vásár, mely nagyság 
és érdekesség dolgában messze felül múlja a 
többi vásárokat. Hét vármegyéből tömegesen 
jönnek be az alkalomra a vásárosok Debts* 
czenbe s az ulczák úgy megélénkülnek, hogy 
azt hinné az ember, valami világváros­
ban van.

Ma már kora reggel tapasztalni lehetett 
ezt az élénkséget. Az utasok hosszú csapatok­
ban jöttek be a vasúttól, az országutakon egy 
másután gördültek be a vidéki szekerek s a 
vásártér felé megindult a forgalom, mely ho 
nap inár megkezdődik.

Holnap már hajnalban nyüzsgő élénkség 
tölti be a város utczáit: az élénkség különö­
sen a piacz utczán, a czegléd ulczán és * 
inkább a Széchenyi- és hatvan-ulezákon •* 
pasztaiható. A piacz-utezán a városház ^ 
jobbra-balra megélénkül a forgalom, rat - 
kalendáriumtól kezdve ezerféle áruezikket km» 
A ezegléd-uleza maga kitenne egy nagyv^ 
oly éléiik a forgalma; ott árulnak a tótok, 

cserepesek is. ■



• *«*»

•jtfíe,*

vfV

**+*<,**

!

a híitsó 

néznem.

itositó
lapunk

virágzó
nyeltnél.

debre- 
nagység 
nulja a 
négésén 

Debre-
t, hogy
igváros-

lehetett
itipalok-
ton egy­
ik s a 
!y hol-

ilénkség 
ktilönö- 
és leg- 
ton •>'
osházlói
mely 11 
et kínál-
y vásári,
titok, a

Ura lék 
néz a 

;eg be­
eljáró 

i kér- 
ki'isszeg
illeték- 
végre- 
é,gon-
I, hogy 
lőzöleg
llő ha- 
tólag a 
' a be- 
íkünyvi 
végre- 

kifizeti, 
Jni kö- 
; előbb

1 tiszti
bekebe- 
aegálla- 
a költ- 
végre- 

>i kére- 
neztette 
■endelet 
őrizzék.

izi me- 
többet 

ond is. 
in, aki 
ása —■ 
rat nem

meghalt
iirgönyt

életbiz-

valósá- 
apot is 
nyomat

1891' április 18 DEBRECZEN.

Legérdekesebb azonban a Széchenyi-ulcza. 
Kora reggeltől óriási forgalma van már, de 
délután még érdekesebb lesz, mert Debreczen- 
ben az már ősi szokás, hogy a ki még tud 
lépni, az vásár vasárnapjának délutánját ott 
töltse a vásárban.

A nép oly tömötten vándorol a Széchenyi- 
utczán ilyenkor, hogy azt csak az tudja elkep- 
ze|ni a ki látta már. Az utcza közepén, a 
járó mellett kezdődnek a sátorok, melyek aztán 
elhúzódnak egészen a vásártérig. Van itt ezek­
ben a sát vokhan minden, a mit emberi elme 
kigondolni Ind. A tótok sátorai előtt legnagyobb 
az élénkség, meit ezekben a nép szemének- 
azíijának tetsző csecsebecsék találhatók. A tót 
vásáros már kora hajnalban elkezd hármóni- 
kálni. furulyáz és sátora elé gyűjti a zeneked­
velő mester legények egész seregét, kik rendre 
próbálják a hangszereket, bemutatva ország­
világnak ebbeli képességeiket.

A másik sátor előtt a leányok szeretnek 
időzni, mert ott inkább a női csecsebecsékre 
terjesztette ki a tót a figyelmét. Itt-ott a házak 
kapu alját tele aggatta szent- és nem szent 
képekkel a »külföldről« bevándorolt képkeres­
kedő; az ilyen képcsarnoknak aztán reggeltől- 
estig meg van a maga bámészkodó közönsége.

Az igazi élénkság azonban a Széchenyi- 
uteza végén levő sátorokban tapasztalható. Annyi 
itt a bódé, hogy számát se tudni, de oly szép 
rendben vannak elosztva, hogy a vevő minden 
keresélgetés nélkül tudja már, a vásárnak 
melyik részén árulják a ruhákat, a réziistöket, 
a paplanokat éa isten tudná még mennyi más 
egyebet.

Itt vannak a komédiák is. Ezek körül 
már zsúfolásig van a tömeg. A nyerős-komé- 
diák körül időznek legnagyobb előszereltei s 
szinte lesik, hogy ki mit nyer. gyöngykosarat-e, 
vagy tajték pipát s boldog az, a ki hemehetett 
és miután megtekintette a háborúkat, színház- 
égéseket, a muszka-merényletet, még nyerhetett 
is valamit. Az alsóbb néposztály szinte egész 
évben gyűjti már a pénzét a komédiára s a 
vidéki leányok legnagyobb gyönyörűségét ké­
pezi a nyerős komédia, melyről a fonóban 
egész télre akad beszélni való. A forgó-komé­
dia körül is nagy az élénkség ; itt meg a fa­
lusi legény szeret virtuskodni s felül a del­
finre, melyet forgás közben ugyancsak meg- 
sarkanlyuz.

A vásár gyönyörűségei mégis csak a 
Lnczi-konyhában végződnek, a pirosra sült 
pecsenye, fonntos és bicskanyitó bor mellett. 
Késő éjjelig eltart itt a dáridó, melyhez tenger 
•ok apró banda czinciog. trombitál felösmer- 
heletlen nótákat. Hajnalban ismét megkezdődik 
a nyüzsgés, melybe néha-néha belevegyül egy- 
cgv elkésett, vásáros jókedvű kurjongatóba is.

Debreczeni ingatlanok forgalma.
Az iparegyesiileti takarék- és hitelintézet 

'eszi Fekete Márton és neje Harsány! Zsu­
zsanna házát ondódi szántóföldével 10000 írtért.

Sipos István és Csapó Zsuzsánna veszik 
(,yörli Zsuzsanna Kovács Andrásné és társai 
n.-cserei it boglyás kaszálóját 275 írtért.

Hr. Iliik Gézáné Fényes Borbála veszi 
'"rváth .lozeffa özv. Osváth Imréné és társai 

búzát 0450 frlérl,
Gzv. Hadeezky Józscfné Kmnlössy Emma 

y,szi kiskorú gyermekeinek, Debreczeni ,Ió- 
Zsi liie Nagy Erzsébet házát. 1350 írtért.

Ihró .lánosné Bitók Zsuzsánna veszi leá- 
^'ro Berta llódy Bélánénak ajándékkép­

pen Molnár András és neje Hegedűs Juliánná 
v,'"kerli szőlőjét 1400 írtért.

Ih'da István és neje Nagy Eszter veszik

Boda Mária és Boda Péter háza és ondódi 
földe */, rész illetőségét 533 frt 33 krért.

Nagy István és neje Kovács Juliánná ve- 
szik Harsány i János né Csonka Juliánná sesta- 
kerti szőlőjét 150 írtért.

Sinay Tódor veszi Geröcz János és Nagy 
lstvánne Geröcz Zsuzsánna ondódi szántóföl­
dét 1200 írtért.

Szegedi István és neje Körösi Mária ve­
szik Gyulai István és neje Kovács Juliánná uj 
földét 400 frtért.

Békési István és neje Varga Erzsébet 
vRszjk Veres István és neje Koncz Juliánná 
köntös kerti szőlője egy részét 360 frtért.

Pattermann Ferenc/, veszi Konári Mária 
házát ondódi földével 4250 frtért.

Mátefi Ferenc/ és neje Rábai Juliánná 
veszik Kovács Mária Kósztin Jánosné csapó­
kerti szőlőjét 200 frtért.

Kiss Gábor és neje Major Juliánná ve­
szik Nagy Sándor házát. 550 frtért.

Cs. Borsovav József és neje Wagner Pa­
ulina veszik Vámossy Ida Dr. Szabó Gáborné 
boldogfalvai szőlőjét 1200 frtért.

Ifj. Sarkadi István és neje Burai Mária 
veszik özv. Polgári Jánosné Faragó Juliánná 
ebesi tanya birtokát 750 frtért.

T a n ü g y.
II;

(Kies József kir. tanfelügyelő jelentése Hajdú- 
megye (Debrei'zen sz. kir. várns kivételével) 18H!) 90 

isk. évi népoktatási állapotáról.)
Derék tanfelügyelőnk Hajduvármegye nép­

oktatási állapotáról való jelentését azért mu­
tatja ki külön és nem együtt Debreezen szab. 
kir. városéval, mert Hajduvármegye területén 
kél önálló törvényhatóság van, nevezetesen a 
megye maga, és székhelye Debreezen szab. kir. 
város, ezeknek pedig úgy népoktatási, mint pol­
gári ügyei külön kezeltetnek, Közöljük a kitűnő 
gonddal összeállított jelentésből a főbb ada­
tokul :

Hajduvármegye területén 22 elemi fi, 21 
elemi leány, 7 elemi vegyes, összesen 50 is­
kola van a ref. felekezetűéi. A róni. knlli. 
felekezeteknél elemi fi 2, elemi leány 2, elemi 
vegyes 1U, összesen 14 iskola van. A gór. kath. 
felekezetnél elemi fi 2, elemi leány 2. ossz. 
4 iskola van. Az izraelitáknál elemi vegyes is­
kola 11 van. Polgári fi iskola 1. Községi elemi 
leányiskola 1. Elemi (tanyai) vegyes iskola 1. 
Iparos tanonezok iskolája 3. Ismétlő iskola 68. 
Kisdedóvoda 3. A megyében 28.5 kilométerre 
esett 1 iskola, egy községre 4, 1635.8 lakosra 
1 iskola, 207 tankötelesre 1, 242 iskolába járó 
növendékre 1 iskola. Tanköteles volt : Ev. ref. 
felekezetnél 17,516 : róni. kalb. 1090 ; gór. 
kath. 1262; ág. ev. 18; izr. 1137; összesen 
21,928. Tanítók száma : 167, képesilett 152, 
nem képesítet.lt 5. Faiskola van 52, iskolakert 
65, testgyakorló tér 82. — Tánfelügyelői ügy­
forgalom 1408. Tanfelügyelő 456 iskola-látoga­
tást végzett.

Irodalom és művészet.
Zola müveinek kelendősége. Zola 

legújabb müvének, az >Argent«-nak megjele­
nése alkalmából a párisi Figaró következő 
jegyzéket állított, össze a nagy regényíró mü­
veinek kelendőségéről. Első müvét. La fortuna 
des Hougonst összesen 22 ezer példányban 
nyomatták ; a Curée 33 ezer példányban jelent 
meg ; a Ventre do Paris 30 ezerben ; a Con- 
quéte de Plassans 22 ezerben : a Faute dé 
l'abbé Mouret ncgyvennégyezerben ; a Son 
excellence Eugéne Hongon 21 ezerben : az 
Assommoir 117 ezerben ; az Dno Page d’ainnur 
70 ezerben ; a Nana 155 ezerben ; a Por-Bo- 
nillő 75 e'erben; a Jósé de vivre 44 ezerben ; 
a Germinal 83 ezerben ; az Oeuvre 60 ezer­
ben ; a Térré 94 ezerben ; a Réve 77 ezerben; 
a Rété humaine 83 ezerben. Nem számítva uj 
miivé példányait, Zola régebbi müvei egy mil­
lió hetvenötezer példányban jelentek meg. 
Tudni kell ezenkívül, hogy a regények először 
hírlapi tárezaként jelennek meg, melyekből 
egy-egy regénye után állag 20 ezer forintot 
kap a regényíró. Ezen fölül van az önállóan

megjelent kötetek tiszteletdija. Zola. ki szegény 
fiatal ember volt, most láthatólag kedvező 
anyagi helyzetben van. A pénzt azonban nem 
becsüli, tő szenvedélye, hogy medani falusi 
házát s párisi Bruxelles-utczai lakását az ízlés 
és vagyon minden raffineriájával díszítse.

TÖRVÉNYSZÉK.
Az amerikai népitéletek statisz­

tikája. Hogy Eszakamerika népe mennyire 
szereti maga a másvilágra küldeni azokat, a 
kiket bűnösöknek hisz, vagy a kiket a rendes 
törvényszékek nem ítélnek el elég gyorsan, 
mutatja a következő statisztika : 1884-ben a 
törvény rendes utján kivégeztek 103 embert, a 
nép mcglynchelt 219-et. Törvényesen kivégez­
tek 1885 ben 108-at, 1886-ban 83-at, 1887-ben 
79-et, 1888-ban 87-et, 1889-ben 98-at, össze­
sen 558-at ; a nép mcglynchelt 1885-ben 181-et, 
1886-ban 133-al, 1887-ben 123-at, 1888-ban 
144-et, 1889-ben 175—öt, összesen 975-öt. A 
felséges nép tehát hat év alatt majd kétszer 
annyi embert végzett ki, mint a törvény.

A nagyérdemű közönség figyelmébe!
Mai naptól kezdve

a Wlargit-fürdöintézet
fürdő-jegyei

a nagyérdemű közönség kényelmére a 
helyi vasút minden közlekedő ki csijában, 

a kalauzoknál ismét kaphatók.
Jegyek árai: Délelőtti gőzfürdő­

jegy, vasúti jövet-menet-jegygyel együtt 
65 kr. lvád-füidő-jegy, vasúti jövet-menet- 
jegvgyel együtt 65 kr. Délutáni gőzfürdő­
jegy, vasúti jövet-menet-jegygyel együtt 
44 kr. Jégpálya-, vagy uszoda-jegy, va­
súti jövel-menel-jegygyei együtt 44 kr.

A fürdő-intézet a kor minden ké­
nyelmével, fényűzéssel van berendezve és 
állandóan orvosi felügyelet alatt áll. — 
Vidéki vendégek teljes ellátásáról az in­
tézel szívesen gondoskodik.

A nagyérdemű közönség szórakozta­
tására minden ünnep- és vasárnap a 
fürdő-intézet kitűnő vendéglőjében, d. u. 
6 órakor a helyben állomásozó cs. és kir. 
39. gyalogezred zenekarra által
NAGY SÉTA-HANGVERSENY

tartatik.
Be'épti-dij személyen kint 20 kr.

A nagyérdemű közönség tömeges lá­
togatását kéri tisztelettel

a tulajdonos.

C S A R N O K.

DOLGOZZATOK,

MÉCSETEK KI NEM ALSZIK.
Regény a kereszt yémtvg nlsfj korszakából.

Irta : G róf Tolsztoj Leo.
Fordította : Somogyi Ede.

MÁSODIK FKJKZKT.
(Folytatás)

Julius nagy zavarba jött anyjának eme 
szavaira. Megborzadt altól, a mit anyja érte 
telt és a nélkül, hogy a drágaköveket elfo­
gadta, vagy csak meg is érintette volna, elro­
hant hazulról. Mii tegyen és hová menjen már 
most ? Nem India. Ossze-vissza barangolt a 
város környékén, föltélien szükségét érezve

l
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egyetlen külömbség, mely köztem és a vad 
.-illat közt van, az, hogy én, lm akarom, le­
mondhatok erről a hitvány, leslett életről; meg­
tehetem azt, a mire a vad állat nem képes 
megölhetem magamat. Atyámat gyűlölöm; sen­
kit sem szeretek, sem anyámat, sem barátai­
mat — talán csak Pamphiliust.«

És újra lelki szemei elé idézte barátját, 
eszébe jutott legutóbbi találkozásuk, beszélge­
tésük és Krisztus szavai, melyeket Pamphilius 
idézett: -Jöjjetek hozzám valamennyien, a kik 
dolgoztok és súlyos téliért bordtok, én köny- 
nyiteni fogok rajtaiok.* -- Váljon igaz-e ez ?« 
kérdé magában. Újra visszaidézte emlékezetébe 
l’amphiliuszszal folytatott beszélgetésének min­
den szavát; lelki czemei gyönyörködve legel­
tek barátjának derült, buldog, félelem nélkül 
való a rezén és lelkét az a vágy töltötte be, 
hogy újra lássa és hallja őt és mindenek fölött, 
hogy elhigyje, a mit neki mondott.

— Élvégre is mi vagyok? Egy ember, a 
ki a boldogságot keresi. Eddig a fényben és az 
élvezetben kerestem, de nem találtam meg, 
valamint azok se fogják megtalálni, a kik úgy 
éltek, a hogyan én éltem. Valamennyien rossz- 
lelkiiek és mindannyian szenvednek miatta. 
Másrészt amott van egy ember, kinek kedélye 
mindig derült, mert semmit sem keres. Azt
mondja nekem, hogy sokan vannak kik hozzá ha­
sonlóvá lésznek: hogy lehat ha kedvem van 
hozzá, én is hasonlóvá válhatok, az alatt a 
feltétel alatt, hogy megfogadom mesterének 
tanait. Ibi már most mindez igaz volna? Akár 
igaz, akár nem, a dolog annyira vonzó, hogy 
képtelen vágyók ellenállni. Megyek és fidkere­
sem őt.

És Julius, igy beszélve magában, elhagyta 
az árnyas ligetet és eltökélve, hogy sohasem 
fér többé vissza szülői házába, ama falu felé 
vette útját, melyben a keresztyének laklak.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenet.
Kulcsár Ferenci urnák, helyben. Olyan szép 

fordításokat, mint a minő »A in e n n y k a p u j a 
elől t« ez. tárcza volt, ezután is kérünk.

G—1 urnák, helybeli. Száz napig ne perlekedjék 
velünk senki, mert ennyi időre b ii n e i n k meg 
v a n n a k b o v. s á t v a Bizonyítja ezt azon bűnbo­
csátó levél, melyet a kéregető apáczáktól vásároltunk.

»Elvira« Gyöngy dolog. Meséje elkoptatott, 
kidolgozása kezdetleges. A tehetségesnek vajmi csekély 
nyomát árulja el dolgozata.

> Siapáry óa Tisaa.« Az ilyen véres tollal irt 
czikkek ma már teljesen lejárták magukat. A közön­
ség mosolyogva olvassa az ilyen dühös kifakadásokat, 
melyek hasonlítanak a színfal-tépéshez. Komolyabb 
és tárgyilagosaid) hangon tartott czikkeket vár ina az 
olvasö közönség.

S J. urnák, 11. Szob oszló. A gyermek-kiállításról 
van tudomásunk, a mint ezt csütörtöki lapunkból is 
olvashatta.

Hirdetés,
A lakásváltoztatások

közeledtével ajánljuk

igen jutányos árakhoz nagyválasztéku raktárunkat

SZŐNYEG, FÜGGÖNY,
ágy- ős ííszlaümlíiklien. 

VATTÁS és NYÁRI PAPLANOKBAN.
Szabó Xajoö fiai

Debreczen, Rózsatár. 202—1
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Közgazdaság.
Tenyószállatkiállitás. Az ország,,, 

gazdasági egylet által rendezett tenyészállat 
kiállítást f. hó 16-án délelőtt nyitotta meg gr 
Dessewffy Aurél. A megnyitáson gr. Bethlen 
András és Josipovich minisztereken kívül szá­
mos előkelőség volt jelen.

Az európai kereskedelmi szer­
ződések. A fennálló európai kereskedelmi 
szerződések közül, melyeknek érvénye előze­
tes fölmondás után 1892-ben megszűnik, ed­
dig tényleg 16 mondatott föl, — Franczia- 
ország fölmondta a Belgium mai 
Hollandiával, Portugáliával, Svéd- és Norvég- 
országgal, Svájczczal és Spanyolországgal való 
szerződéseit ; Ausztria-Magyarország és Por­
tugália felmondták szerződéseiket Svájczczal, 
ez pedig szerződését Olaszországgal, Spanyol- 
ország még több szerződést mondott fel, mint 
Francziaország, azaz hetet, nevezetesen : Bel­
giummal, Nagy-Brittnniával, Olaszországgal, Hol­
landiával, Ausztria-Magyarországgal, Svéd- és 
Norvégországgal és Svájczczal. Legtöbb szer­
ződését négyet mondtak föl Svájcznak, 
ezután következik Olaszország, Svéd- és Nor­
végország és Hollandia két-két. szerződéssel.

Kőbányai eertóeilalet

A stirtéskereskedelmi csarnok jelentése.
április 16.

a) Hízott sertés Arak : I. Magyar első remii!: 1) 
Öreg nehéz (páronkiut 800—400 klgron felüli súlyban)
45. --- 45.50. öreg közép (páronként 800—400 klg-
sulyban) —.— .— 8. Fiatal nehéz (páronkiut 320
klgron felüli súlyban) 40.—47 50 4. Fiatal közép (pA
ronklnt ‘251—820 klgr, súlyban 46.-----48.— 5. Fiatal
könnyű (páronkiut 250 klgmig terjedő súlyban) 47.— 
49.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkiut 280
klgron felüli súlyban) —.----- ,— 7. Közép (páronkiut
220—280 kilgr. súlyban) 46.-----47. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 46.-----48.—. III.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkiut 260 klgron felüli súlyban,
46.  47.— 10. Közép (páronkiut 220—260 klgr. súly­
ban' 46.50—47.50 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 46 47.— Sertés létszám : április 14.
napján volt készlet 120,092 darab. A hisntt sertés 
üzletirányzata: Könnyű áru keresett. Hizlalni való 
sertés —.— —.—, malaca (4—11 hónapos korban,
felhajtatott —•)

Budapesti gabonatőzsde. Április 
17-én. Huzn tavaszra 9 60 pénz. 962 áru, 
máj. -jun. 9'48 pénz, 9 50 áru, őszre 8'94 pénz 
8.95 áru. — Tengeri (uj) 1891. máj.—jun. 679 
pénz, 6'81 áru. Zab tavaszra 7'58 pénz, 740 
áru, őszre 6 58 pénz, 6'60 áru. Káposztarepcze 
atig.—szept. 17.30 pénz, 17.35 áru.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Meghívó.
A »Közgazdasági bank részvénytársaság« 

f. évi április íió 26-án, délelőtt tiz órakor Deb- 
reczenhen, a kereskedelmi és iparkamara tanács­
termében (n.-hatvan utcza 1445 sz. a.)

ALAKULÓ KÖZGYŰLÉST
tart, melyre az alapítók és részvényesek an­
nak felemlitése mellett hivatnak meg, hogy 
részvételre csak azok jogositvák, kik az általak 
jegyzett részvények értékének 10 azaz tiz szá­
zalékát befizették s a befizetést nyugtatv.'ny- 
nyal igazolják.

Az alakuló közgyűlés tárgyai :
1. Az alaptőke biztosításának konslatálás.i.
2. A társaság megalakulásának kimondása 

s az alapítók részere a felmentvények megadás»-
3. Az alapszabályok megállapítása.
4. Az igazgatósági és felügyelő bizottság1 

tagok ovi díjazásának, valamint az igazgat' 
tanács tagjai napidijának meghatározása.

5. Az igazgatótanács és felügyeld-!»z0 
ság tagjainak megválasztása.

Debreczen, 1891. ápril 11.
A létesítő bizottság nevébe’ :

Dr. Király Ferenc:

annak, hogy egyedül legyen és azok fölött gon­
dolkozzék, a mik vele történtek és a mik még 
reá vártak. Miután a várost elhagyta, betért 
egy árnyas ligetbe, mely Diana istennőnek volt 
szentelve. Ezen a magányos helyen, hol senki 
sem zavarta, gondolkozni kezdett helyzete fő­
jön. Első ötlete az volt, hogy imádkozni fog 
az istennőhöz és segélyét fogja kérni. Azonban 
már nem hitt a birodalom isteneiben és tudta, 
hogy a hozzájuk intézett imák nem mennek 
teljesedésbe, és hogy a segély erről az oldalról 
merő lehetetlenség. Sajátszerünek és viszásnak 
látszott neki, hogy ebben a tekintetben ily 
gondolatokat volt kénytelen táplálni. Zavar és 
sötétség uralkodik szivében. És e mellett nem 
volt egyéb választása. Nem tehetett egyebet, 
minthogy saját lelkiismeretéhez folyamodott és 
abban a félderüben, mely benne támadni kez­
dett, hozzá látott élete főbb cselekményeinek 
birálgalásálioz. Ká jött, hogy ezek a cselek­
mények nagyon rosszak, sőt, a mit azelőtt nem 
is sejtett, őriilelesek voltak. Mi okozott neki 
(Minvi gyötrelmet ? Mi késztette öt arra, hogy 
éleiének fiatal éveit ily hasztalanul tékozolja 
el? Azok a gondolatok, melyeket o kérdések 
benne támasztottak, nem igen vigasztalták meg, 
sut még nyomorúságosabbá tették. Szenvedé­
seit mindennél jobban fokozta a végtelen ciha- < 
gyalottság érzete, mely szivét nyomta. Kddig- 
eíé volt egy szerelő anyja, atyja, ki szintén 
szerette: nem szűkölködött bizonyos számú 
barátok nélkül sem. De most ugyszólváy egye­
dül állott a világon. Senki sem szerette többé, 
mindenkinek terhére esett. Mindenkinek lépteit 
keresztezte az éleiben : ő volt annak oka, hogy 
anyja atyjával összeveszett; ellékozolta azokat 
a gaz*!: gságokat, melyek gyűjtésének atyja 
egész életét szentelte; hantijainak kellemetlen 
és veszélyes velélvlársává lpt1. Lehetett-e tehát 
azon csodálkozni, hogy valamennyien halálát 
óhajtották, a hogy ö ezt fel is tételezte?

Amaz alakok közül, melyek a lefolyt évek 
áttekintése közben lelki szemei előtt elvonul­
lak, különösen Pamphilius ragadta öt meg, ki 
öt oly szívélyesen Divta meg a keresztyének 
községébe s arra kérte öt, hogy mondjon le 
mindenről és ossza meg velük sorsát. Es egy­
szerre az az. ellenállhatatlan ö s z t ü n 
támadt benne, hogy ezt megeselekedje. »De 
hát oly végtelenül reménytelen az én helyze­
tem ?« kérdezé magában : és a mint újra elgon­
dolkodott. a lefolyt évek eseményei fölött, szive 
majd megszakadt arra a gondolatra, hogy senki 
sem szereti többé. Atya, anya, barátok nem 
táplálhattuk iránta gyengédebb érzelmeket; 
valóban nem teltettek egyebet, mint hogy halá­
lát óhajtották. De hát volt-e ember ti világon, 
a kit ö szeretett ? Érezte, hogy egyetlen barát­
jához se vonzódott. Valamennyien vetélvtársai 
voltak és csepp könyörülelet sem éreztek iránta 
most, hogy a végzet sújtotta. Ks atyja? kér­
dező magában. És a mint szive mélyébe tekin­
tett, hogy megtalálja erre a kérdésre a választ, 
megborzadt attól, a mit ott látott. Nemcsak 
liogv nem szerette atyját, hanem épenséggel 
gyűlölte ói, ez volt a megfelelő szó ; gyűlölte 
őt a megalázások és sértések miatt, melyeket 
tőle *d kellett viselnie. Igen, gyűlölte öt, ez 
volt a megfelelő szó ; gyűlölte öl. sőt mi több 
világosan látta, hogy saját boldogsága föltét­
lenül megköveteli atyja halálát.

Igen, úgy van. Ks föltéve, hogy tudom 
mikép senki sem látna vagy hallana felőle, mii 
lennék, lm módomban állaim életét egyetlen 
csapással kioltani és magamat zsarnokságától 
megszabadítani? Ks Julius erre a kérdésre azt 
válaszolta magában: »Megölném öl:« és össze­
borzadt azon, hogy igy volt. »Es anyám? 
kérdé tovább. »Igen sajnálom, de nem szere­
lem öl. Nem törődöm azzal, hogy mi fog vele 
történni; csupán arra van szükségein, hogy 
engem segélyezzen. . . () jaj, hisz vadállat 
vagyok! Vad állal, melyre rá kellene uszítani 
a kutyákat, melyet agyon kellene ütni; és az
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2^37-H ttér. *)
Nyilatkozat.

Miután egyrészről előttem ismeretlen volt 
azon körülmény, mely szerint a Clayton & 
Shuttlewort elégnek kizárólagos kihasználásra 
átengedett kettős, hármas és több vasú ekéken 
alkalmazott tengely és az azon levő két külön­
böző hosszúságú kar, valamint a tengelyen 
sajátságos módon alkalmazott emeltyűre vo­
natkozó szabadalom, illetve az eképen elkészí­
tett ekék gyártására egyedül l’aget & Moeller 
bácsi ezég bírt Magyarországon es Ausztriában 
kizárólagos jogot, másrészről pedig azon hie­
delemben voltam, hogy ezen javítások folytán 
szabadalom sértést nem követtem el, legmélyebb 
sajnálatomat fejezem ki az általam elkövetett 
szabadalom sértés fölött, és ezen szabadalom 
megsértésétől a jövőben tartózkodni fogok.

Egyúttal köszönetemet fejezem ki l’aget 
& Moeller ezégnek velem szemben tanúsított 
előzékeny eljárásáért.

Kelt Budapesten 1891, April hó 7-én,
Előttünk :

Or. Baross Jakab Nagy Gábor
mint tanú gépműhely tulajdonos

Or. Polay Lajos Berettyó-Ujfaluban.
mint tanú.

* E rovatban knzlötteké-t nem vállal felelős­
séget a Szert.

Egyedül kapható Debrecenben
Bosznay J. és Társánál

jó gyermekek számára.
»Juliska és a Bodri kutyája« 

Legjobb és legczélszeriibb ajándék. Egy dí­
szes doboz 6 drb képes zsebkendővel és 
a mellékelt kedves magyar mese könyvvel 
193. ára csak 1 frt ezüstben. 3—3

BAUER és IARSA
gazdasági gépcsarnok

GÉPMŰHELY és IRODA
DEBRECZEN,

N.-Péterfia-utcza 853. szám. helyi rasut 
megálló helye és telephon össteköttetés, május 

1-től Péterfia-tér 871 szám, saját hát.
Ajánl Clayton és Schuttleworth féle, eredeti 

Inuersal-Drill és újonnan javított Junior-Drill

sorba vető gépeket,
n \

Sack-rendszerü Általános

ÁCZÉL-EKÉKET
mélyít ö-ekéket önkor­
mányzóval, Clayton és 
Sehuttlevorth-féle, vala­

mint Schlick-féle

ezredet!
két barázdás ekéket,

'i^boronat, Papp-féle tengeri lókapát síd. aezél- 
1 ’’b-inekot, lokoinobilesöveket, manóméi ereket 
<‘s lni's géprészeket n levjuli’invoanbb árok
melleit.

■ , , Gépműhelyében mindennemű gépek 
k'Yl,,S'lt’ ^ilzrmkovács- és vasesztergályos inun- 

11 szákszeriien, gyorsan és jutányossn teljesít.
ill. Teljes tisztelettel

1 1 i—I ■—*—I r—)I 11Q

Már megérkezett!
Urbáu Lajos első magvar légtornász és 

erömilvész társnői in, mely 30 válogatott mű­
vész es művésznőből áll, ma szombaton április 
18-kán nagy előadást tart, a szécsényi 
uicza végén, a vásártéren felál­
lított. óriási Hypo d r o m b a n, mely 
4000 embernek kényelmes belvet ad, 11 válo­
gatott műsorral, mely mindennap változik. 
Belépti-díj 1-ső hely 50 kr. 2-ik hely 40 kr., 
3-ik hely 30 kr., 4-ik hely 20 kr., karzat 10 kr.

194 Bővebbet a falragaszok. 4.

Adler-fcletajlékpipók gyári raktára

l^iiiéKzieNi /avarok 
gyomom« orva, étvágytalanság, gyomorégés *tb. 
uirymint a légzőszervek hurutja, bö nyák képződés, 
köhögés, rekedtség, mindezek oly k&utaliuak, melyek 
ellen régi idők óta a

piöNisy,

kiváló sikerrel alkalmaztatlk.

30—7

136.

AZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül
és az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptéiéit eladási 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
len kön

08 100—7
Mindenféle utazási- és toilette-czik-
kek legjulányosubb árban kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
müiparáruk raktárában

Debreczen, városház épületében.

A. Asztali dara nagy és apruazumii
B. Szinte u középszerű 
O. Királyliszt .....
1. Láugliszt .....
2. Moutiiszt..................................

Zsemlyeliszt 1-ső rendű
•$. » 2-od M
ft. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű .
fi. Szinte » 2-od »
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű
8. Szinte kenyértiszt 2-od rendű .
8’ , Barna » 1-ső »
8* 4 Szinte kenyérliszt 2-od » á
9. Lábliszt . . . . » '

in. Veres liszt . . . . » 50
1 1. Finom korpa «sakkal » 50
12. Durva korpa ««ókkal » 50

A finom és durva korpa árából eddig enge­
délyezett 5%-tóli engedmény a fennemlitett
egyezmény folytán szintén beszüntetletett.

Debreczen, 1891. April 10.

17.20 
Pi 20 
10-20 
Pi'— 
15.(i0 
15 20 
14-80 
1440 
13-1)0 
1H*— 
12-40 
1 W50 
10-00 
9 —

5« 20 
4*00

és mától kezdve

minden ünnep- és vasárnap délután,
a helyben állomásozó csász. és kir. 39-ik gyalogezred zenekara állal 
Czapek Péter karnagy ur személyes vezénylete mellett,

a »MARGIT« fürdő villanynyal világított dísztermében

NAGY SÉTA-HANGVERSENY
tart »tik.

Kezdete délután 4 órakor. — Bemenet 20 krajezár.
A hangverseny bármily idő esetén megtartatik.

Kitűnő ételek- és italokról gondoskodva lesz.
A I. ez. közönség minél számosabb megjelenéséi kérve, vagyok

tisztelettel:

Szikszay Gyula,
fürdő-tulajdonos,

L
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Kardos László
czegléd-utcza

A tavaszi idényre.
Megérkeztek ii már több éven át kipró­

bált és nem csak nevüknek megfeleől

egfészség:védő
de tartósságuk által rendkívül gazdasá- 

gos-nak elismert

I. Jäsjsr fii utoi öltönyök.
Továbbá megjöttek a legszebb mintázatú 
és teljes jó mosatu női ruha-szövetek, 
úgymint: ZEFIREK, ANGOLVÁSZ^AK és
az annyira kedveltté vált SZERB VÁSZNAK 
179. minden színben. b.

Mélyen leszállított árak
Finom műtárgyak, czélszerü iparcikkek.

Nagy választék minden bel- és kül­
földi bronce-, vas-, porczellán-, Fayence-, 
üveg és fa diszmü árukban.

Tartós bőráruk és szabadalmazott 
álló és füg .0 lámpák gyári főraktára.

Testory

3
STERNBERG ÁRMIN

Bndapolt, VII. Kerepe.i-nt 36
Baját kiiiitiuényO mindeimemn 

VONÓS-, VKItOS , FA ce HÉZ FUVO 
HANGSZERKK óe azok alkatrészei 

HindenncmO lionniorok *«, 
övék JAVÍTANA én KIHANGOLASA 
■takezerO pontossággal eszközöltetik

j*
S* © ^ P1 JIJ ^

T" aítfiiiiJ'’IfilKg?

' yrri r-J t—1 fETEíHEEí ÍETEí3™ij SHzTEh?—- - - - -
>n Bosznay J. és Társa i11'
|pd ajánlják újdonságaikat

I női ruhaszövetekben
II színes Pongis és selyem foulardokban
pl Métere 75 krtol l-50-ig
in 190. valamint.: 9—3.

i| I • • Batiszt atlasz Saten, Zeflir és Szerb vásznakban • •
]>! NAPERNYŐK FEET UNC’ OLCSÓ ÁRAKBAN.

1
L1
m

TI
132 10—10

Budapesten, csak IV váczi utcza 24. a 
Nagy Kristóffal szemben.

—JZíHEi£jrl£J3Ei£rElrEÖ[M

HARISNYA
nők, urak és gyermekek számára

legnagyobb választék
es

logjobb in in őség ben
91. 52 18. egyedüli raktár 4

Kunz József es Társa
czégnél, Kistemplom-bazár.

IÁ ÚJONNAN BEVEZETETT FIÚ „Leány Tricot1’ ÖLTÖNYÖK NAGY VÁLASZTÉKBAN. Ií

•YJE [zdE eE r±E ídEE rz’-ErrEEr pEE)!!! nl^T^ÍrEEB

Z AHA DA LM AK AT
uj találmányokra kieszközöl és értékesít és

^VÉDJEGYEKET
lajstromoztat minden államban

BENEDEK LAJOS és T"
SZABADALMI LR-OIDA. JLA 8-1.

'BUDAPEST, MUZEUM-KORUT 10..
mely iroda a keresk. minisztérium 24324 86. számú körrendeletével a föltalálok 

bizalmába ajánltatott és évenként BGO-nál több szabadalmat eszközöl ki

R I) E T E S E K
a ,,I)ElilíKCZHN" részére jutányos áron 

fölvétetnek a kiadóhivatalban.

A hirdetések vagy Szinay Gyulához (csapó-utcza, 383. ez-), vagy 
egyenesen a kiadóhivatalba (nagy-uj-uteza, 1703. sz.j küldendők^

Nyomatott a »Debreczen« nyomda részvénytársaságnál 1891.

■ > ,« r**---

•*« , •; y T >

* I . «tv
. ;k>:VE;..;.
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Melléklet a »DEBRECZEN« 76-ik számához.

Bál után.
(Hajz )

Elhangzik a kering ) dallama. A vigadó 
szj„es üvegll ablakain bemosolyog n keld nap. 
A mamák nem hallgatnak az ides-tova szalad­
gáló, vállszalagos rendezők marasztalásaira, 
felőlük a mantilljukat, karonfogják a tánczhe- 
vétől kipirult leányaikat s végig zug a termen 
n házsártos papák könyö-telen Ítélete: Me­
gyünk haza! Ez ellen nincs appellálás, a 
mama állal engedélyezett utolsó tour mik 
vége; megyünk haza !

Megindul a tömeg az ajtó felé; a ruha­
tárig— az álmos czigánvok valami induló félét 
ránczigálnak, elnyőtt, szakadozott szőrű vo 
nóikkal abból a sokat zaklatott száraz fá­
nak négy kis húrjából, a lámpa oltó 
megfosztja a termet a csillárok káprázatos 
lángjától, az öltöző sziniiltig megtelik s kap­
kodják a ruhatárnok kezeiből a felöltőket. 
Lenn a vigadó kapuja előtt imbolygó alakok 
kiabálnak bele a reggeli szürkületbe valami 
Jánosoknak, meg Istvánoknak a hanglajtorja 
minden fokán, bele-bele vegyül egy kél borízű 
hang is: 12! 341! stb. . . .

Mert azokra a Jánosokra meg Istvánokra 
épen olyan nagy szüksége van valakinek, mint 
a 12-öre. meg a 34-re.

Istvánok, Jánosok, 12-ők, 34-ek, szállítják 
haza a finom báliezipőkbe bujtatott lábak tu­
lajdonosnőit s azoknak papáit s mamáit ringó 
jármüveken, puhavánkosu kocsikban.

A leányok elcsigázottan az átélt éj fára­
dalmaitól, andalogva tipegnek le a vigadó sző­
nyeggel borított lépcsőin s egy-egv ásítást fojt­
va el, hallgatják a liéla, meg a Viktor ömlen­
géseit, a mit az megkezdett a második né­
gyes alatt, folytatóit a souper csárdás 
mellett, most pedig ok vetettenü 1 beakarja fe­
jezni a kocsiig,vagy esetleges alkalmak föl- 
használása által a kocsiban—hazáig.

Takarékos családapák, kiknek otthon hét 
magzatja az igazak álmát alussza, nem ismerve 
el a kocsik czélszerüségét, gyalog bandukolnak 
haza felé a hét magzat közös édes anyjával 
karonfogva; maguk elé eresztve az Ilkát vagy 
Írónkét, kik hivatva vannak az otthon maradt 
gyerekekkel együtt kitenni a nyolc z at. Az 
Irén meg az Ilka karonfogva tipegnek elöl a 
Pistával meg a Gézával, kik ismét hivatva 
vannak a nyel ez gyerekkel megáldott család­
apái megfosztani legalább egy leánytól.

Az Ilka elmeséli útközben, hogy milyen 
jól mulatott a csárdás alatt, s hogy men­
nyire sajnálja, hogy még vagy kétszer meg 
nem >ujráz«-ták; a Pista meg megszorítja a 
karjába öltött kezet s égre-fóldre esküszik, 
hogy sohasem felejti azokat a perczeket, me­
lyeket szerencsés volt átélni a csárdás alatt 
8 mérgesen gesztikulálva adja elő, hogy meg- 
nyuzza a Pali prímást, a miért még kétszer 
nem »ujrá«-zott, de azt csak elmormogja, hogy 
az ő szavára nem hallgatott, pedig ő is kia­
bált, nem hallgatott rá az akasztófa virág, sőt 
meg egész szemtelenül meg is szólitotta, hogy 
megadhatná a múltkori éjjeli zene órát.

A minden dolgot reális oldaláról fölfogó 
emberek, meg a reménytelenül szerető szerel­
mesek s nehány agglegény, akik nem akarnak, 
'agy nein mernek hazakisérni senkit, vagy a 
'írnek nincsen is haza kisérni valójuk: 
meghúzódnak az étterem asztalai köré s újra 
ezmk a b á 11 boros palaczkok, pezs- 

"Üvegek mellett. — Meghányják ve- 
I. hogy ki volt a legszebb a lányok közül, 
a volt a legcsinosabban öltözve, ki mosoly- 

! e" il Mukira legbájosnbban az asszonyok 
nvk I- vo'nn legalkalmasabb feleség a leá- 

közt, melyik asszonynak érdemes udva- 
" u, melyik keringő alatt esett el a Űzeti,

1 mondott Gazsi annak a hosszunyaku, vö- 
l)Orl°|rU llrnil^’ aki a lábára hágott, melyik 
Bőn "'. lVott .a polgármester ur, melyik pezs- 

v'in hamisított vignetta meg . . . minden.

Az alatt az Ilka meg az. Irén haza érnek. 
A Pista meg a Géza kezet csókolnak a ma­
mának, kezet fognak u papával s mikor azok nem 
látják, csókot nyomnak az Irén meg az Ilka 
keztyüjére is. Egyszerre elpirul mind a kettő, 
a leány a vakmerőségen, a flu a bátorságul,, 
rmaz elfelejti visszakérni a négyes alatt el­
ragadott szalagot emettől, emez elfelejti vissza­
adni még a legyezőt is.

Azután mig a papa csenget s miga kaput 
kinyitják, még ásit vagy kettőt a papa, szidja 
a cselédeket a mama, a miért olyan lustán 
jönnek kaput nyitni, suttognak a fiatalok, só­
hajtanak közbe egyet kettőt, a Halni ember egy 
látogatást erőszakol ki nagy Könnyen a leány­
tól, az vonakodik s megígéri, hogy holnap el­
fogadja, de csak estefele, mert álmos lesz a 
mama meg a papa, az ifjú részéről egy nehéz 
sóhaj, mely azt látszik jelenteni: ugy-e csak 
nem szívesen lát maga körül, a leány részéről 
egy még nehezebb, hngy-dehogy nem, csak a 
papa meg a mama .... azután nyikorog a 
kulcs a zárban, újabb kézcsók és kézszoritás, 
búcsú, köszönés, az ajtó becsukódik, az ifjú 
még egy tekintetet vet arra az ajtóra, mely el­
választó tőle az »aranyost«, lehúzza a klakkot 
a szemére, vissza megy a Mm ihuz meg a Pe­
rihez a kávékézba egy feketére, vagy egy 
pikolóra.

A leány meg a papa a mamával fel ko­
tyog az emeletre, összeszidja a Tarkát, a ki 
kóczos hajjal a legizléstelenebb pongyolában 
követi őket, s nem védekezik, hogy olyan mé­
lyen elaludt s csak a harmadik csengetésre biit 
fölébredni.

Benn a szobában meg elsuttogja, hogy 
milyen slampettül volt öltözve a gazdag Bor­
ozóik Jolánkaja, azután a leány megcsókolja 
a mamát meg a papát s megy a szobájába.

Egy pár perez s mindenki puha vánkosok 
között van.

A papa az elalszik mindjárt, de a mama 
előbb még gondolkodik. Elgondolja, hogy az ö 
leánya volt a legszebb, a legkedvesebb, de még 
a legkapósabb is.

Milyen szívesen tánczolt vele még a mil­
liomos bankár görbeorru fia is. Hogy nem volt 
a leánynak egy szabad percze sem s hogy mi­
lyen sokat is tánczolt az az Ilka azzal a Pis­
tával. S milyen elégedett volt Ilka a m á s o- 
d i k négyes után. Vájjon mit is beszélt az 
a lurkó annak a leánynak, na majd holnap 
megkérdezi. Odaadja ö szívesen, ha tisztessé­
ges szándéka van, dehát eddig bizony még csak 
ezélzást se telt a házasságra. — Talán bizony 
azért, hogy ő is, meg az öreg is egy kicsit 
hidegen fogadták.. Na ezután szívélyesebben is 
viselkedünk iránta. — Majd megmondom az 
öregemnek.

Hiszen birtoka lm nem is van valami so­
kat Ígérő, de doktor. Fiatal, kezdő ugyan, ue 
előtte az ut. Csak komoly legyen a szándék 
. . . . na majd meglássuk . . . majd .... 
holnap !

Odabenn a másik szobában pedig álmodo­
zik a leány.

A finom báli ruha oda van szórva egy 
székre, az a ruha, a melyik annyi álmatlan 
éjét okozott n bál előtt, melyen csak az utolsó 
perczig is volt valami igazítani való.

A leány szeretne már aludni, de nagyon 
nehezen megy. Leragadnak szempillái, de az 
álom késik.

Meg most is hallja a csárdást, a melyik 
alatt a Pista agy beszélt, mintha nem is tudna 
nála nélküle élni s elég vakmerő volt egy for­
dulatnál megcsókolni az ö hamvas vállát. A 
miért ö meg is fedte, de a Pista azt mondta, 
hogy megcsókolja Ő még az ajkát is. . . . hogy 
is mondta V azt a két korai ajkat, azt a két 
feslő rózsa szirmot. A vakmerő ! nem addig 
van a . . . azaz hogy mégis lehet vakmerő, 
mert mikor azt is mondta, hogy a mamát hol­
nap fölkeresi s valami rettenetes komolyan fog 
vele beszélni, hát ő meg elfordította a fejét s 
önkéntelenül is megszorították kacsói a vállát, 
de hogy is vakmerő . . . azaz hogy talán, de 
csinos Ilii, nagyon kedves s ő sem tudna nála 
nélkül élni, ő szereti s meg is mondja nyíltan 
a szemébe, lm majd megkérdi holnap. Pedig 
én tudom, hogy megkérdi !!

Szathmáry Zoltán.

Gyenes Lajos
NŐI DIVAT RAKTÁRA

Debreczen, főtér városház épület.
Na^y választékban találhatók raktáromon:

Női ruhaszövetek és díszítések,
MOSÓ TOILEK és SATINOK,

NAPERNYŐK,
fehér, színes hímző- és kötő-pamutok,

no. CSIPKE FiGGONYÖK. M_8
Múltúkat kívánatra bérmentre küldök.

NHi ruhák elkáiiittetását, eaiát ««ttveteimblil már- 
tik ntáu vállalok.

Kiadó
a tóczós-kenben egy luezernás föld. 

értekezhet ni

197. 3—3.
TÓTH BÉLA

gyógyszerészszel.

Kőszénkátrányt
legjobb minőségben 10 -3

zsindely- és deszkatetők behú­
zására,

mely által azok tartóssága kétszerié hosszabb, 
továbbá ezulápok, melyek a földbe ásalnak, 
kerítések s gazdasági eszközök helestc- 
séro hordókban á 50 egész "200 kiló sulytar- 
t,alommal : továbbá saját gyártmányú

c o a k s o t
(pirszén) kovácsok és lakatosok rászórt1 ajánlja 
jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága Debreczenben

Szabó Lajos fiai
CZÉGNÉL

újonnan raktárra érkeztek:

NŐI RUHASZÖVETEK
hozzávaló legújabb díszek.

FEKETE DIVAT KELMÉK. 
színes mosó selyem ruhák. 

Fran ez la gyapju Voile-ok,
Cretonok, Indish, foulard

puha, jó minőségű, métere 22 k tói.

Valódi franczia és cosmanosi Batist
a legutóbbi divatu minták, mint a se­

lyem métere 42 krldl 60 krig.

Zephirek és Atlas Satin.

Napernyők.
A mull nyárról kimaradt ruhaszöve­

tek és mosó Cretonok tetemesen leszál­
lított árban. 149 26
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Azon nagymérvű kegyes pártfogás és támogatás, melyben engem a nagyérdemű gyászoló közönség szives volt huzamos, 
időn át folytonosan részesíteni, valamint előnyös üzleti összeköttetéseimnél fogva oly kedvező helyzetbe jutottam hogy a gyászoló feleknek 
„gv a legszerényebb, minta legnagyobb igényeihez mérten a temetésekhez szükséges csikkeket rendkívül leszáll tott arban szolgálhatom 

Hogy erről a nagyérdemű közönséget meggyőzzem, bátor vagyok az általam felállított különböző osztályú temetések árairól 
szóló és minden nagyságú temetést részletesen kitüntető árakról összeállított árjegyzéket tiszteletieden bemutatni és pedig:

X- CZD 
N 3
5» s

=r Sr $» SS.
E? o O O’ B
N ^ s
£L °5T o § co -1 t=í c <*> g*

B- Q F*7 ^ o-® c/a 2^3 Ct> -r o 5. s*r
pr«« 3 B O- o.•"S X" CD
1« ^
S' 2 N GO V 3 “O3 3, <s
SS-® fj

5" n>.
Jn ?o

Be
tü

so
ro

za
t

A
 kop

or
só

 ho
ss

za
 

cz
en

tim
ét

er
ek

 L
en X. IX. VIII. VII. 1 VI. V IV. III.

o s z t á 1 y

frt J kr. frt kr. frt 1 kr. j frt 1 kr.
1

frt j kr. frt kr. frt kr. frt kr.

A <1 2 30 2 40 2 90 3 70 5 i — 7 10 9 30 27 —

B l v. 2 60 2‘ 80 3 10 3 90 5 30 8 50 11 — 29 —
C 80 1 90 3 20 3 30 4 20 fi 30 8 80 13 — 33 —

D 90 3 2u 3 40 3 60 4 70 7 9 40 15 50 37 —

E 100 3 40 3 80 4 10 5 40 8 70 10 20 17 — 42 —
F 110 3 60 4 20 4 60 6 j 90 10 20 12 30 19 — 47 —
G 120 3 80 4 60 5 60 7 1 60 10 70 13 30 21 — 53 —

H 130 4 — o 6 10 8 50 12 1 90 14 80 24 — 62 —
1 140 4 10 5 50 6 80 9 : 50 14 50 16 50 26 — 65 —
K 150 4 15 6 7 90 11 40 16 — 18 70 29 — 71 —

L 160 4 20 6 50 9 — 12 40 18 — 20 40 31 — 78 —
M 170 4 25 7 50 10 10 13 80 20 50 23 96 34 — 82 —

N 18(1 4 30 7 80 1 1 — 15 23 27 — 40 — 85 —
0 190 4 35 8 50 12 — 17 — 24 — 31 30 41 —- 90 —
p 200 4 40 9 50 14 — 19 — 24 50 33 50 44 — 98 —
R 210 4 ; 50 10 — 16 — 20 — 25 36 — 46 — 110 —

» X

Ki;

Tájékoztatásul bátor vagyok a n. é. közönség figyelmét még a következőkre tisztelettel felhívni.
A n agyérdemii közönség bizonyára többszőr volt szemtanúja olyan eseteknek, a midőn embertársaink nem önhibájuk, 

ban am a sors mostoha végzete folytán jutottak nyomorba s mindenkitől elhagyatva haláluk után senki által sem kisérve, talyigán 
hurezollaIlak ki. - Hogy ily eseteknek eleje vétessék, felállítottam egy temetési osztályt, a mely például a fentjelzett 0 soroza 
X osztálya szerint egy felnőtt egyén eltakarítását

egy 2 lovas kocsival együtt 4 forint 35 krajezárban
tünteti ki, mely osztályba egy koporsó, párna, ruha, sirásás és 4 deák, vagy más felekezeteknél a legegyszerűbb szertartás 
beleértendő, megjegyzendő azonban, miszerint az X. osztályú temetések bármely sorozatának kiszolgálását minden egyes alkalomkor 
csakis egy a hatóság vagy bármely testület által kiállított szegénységi bizonyítvány alapján eszközlöm.

De kiterjed figyelmem oly embertársaimra is, kik anyagi helyzetüknél fogva költségesebb temetést nem rendelhetnek 
meg, ezek részére a IX-ik osztályt állítottam fel, mely az 0 sorozat szerint egy felnőtt egyén részére csuk

S frt SO ikzrToeu l^erxll g'37-á,szZteocsi-va.l eg'37-ü-tt-
Továbhá vagyok bátor a n. é. közönséget azon körülmény figyelembe vételére is felkérni, miszerint minden más osztályú 

temetéseknél és egy bizonyos összegig rugó vásárlásoknál a gyászkocsit ingyen szolgálom ki és pedig oly formán, hogy
a Vlll-ik osztálynál már 10 frtig, az V-ik osztálynál már 30 írtig,
a Vll-ik * » 15 » a lV-ik » » 40 >
a Vl-ik « » 20 » a 111-ik » > 50 frtig terjedő vásárlásnál lesz a

gyaszkocsi előállítva.
Megemlíteni kívánom, miszerint a IX-ik osztálytól lefelé a IV-ig, minden osztályhoz egy koporsó, szemfedél, lepedő 

párna, ruha, harisnya, sapka vagy fej disz és az osztálynak megfelelő szobadiszitések beleértendők.
A lll-ik osztályhoz a fentemlitelteken kívül még 100 gyászlap és egy külső koporsó lesz kiszolgáltatva, amennyiben a 

Ill-ik osztályhoz már vagy egy érez, vagy bármilyen szinti bársony vagy atlaszszal bevont koporsót szolgálok ki.
Ezen osztályokon kívül még egy Il-ik és l-ső, valamint egész disz temetések is eszközöltetnek, melyeket azonban terje­

delmes körülírás és nagyobb költség kímélés tekintetéből kénytelen vagyok e helyen kihagyni, azonban bárki a nyomatott és minden 
egyes osztályhoz tartozó szobadiszitést és ravatalozást határozottan kitüntető rajzokat üzletemben bármely perezben megtekintheti.

A midőn a nagyérdemű közönségnek irányomban tanúsított eddigi b. pártfogását megköszönöm, vagyok bátor azon 
alázatos kérelemmel a n. é. közönséghez fordulni, miszerint becses bizalmába továbbra is megtartani kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel

Fischer János.
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Árverési hirdetmény.
A *Tisza«-bizlositó társaság csődhitele- 

Zdi közgyűlésének 3/1891. választmányának pe­
dig 9/1891. es. v. szám alatt kelt határozatá­
hoz képest a csődtömegnek 1314.418 Irt 66 kr. 
névértékű követelései folyó April hó 22-ik nap­
ján reggeli 9 órakor a piacz-utczai 1824. sz. 
háznál, az udvarhnn halra, fiildszint levő iro­
dában alólirott bírósági kiküldőit közbejötté­
vel tartandó árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
névértéken alól is azonnali készpénzfizetés 
mellett el fognak adatni.

Folyó april hó hó 27-én reggeli 9 órakor 
pedig ugyanott az irodai ingóságok : íróaszta­
lok, "iratszekrények, egy nagy Wertheim-szek- 
rénv, nyomtatott könyvek, továbbá mintegy 100 
métermázsányi régi üzleti könyvek és iromá­
nyok árvereitotnek el szintén készpénzfizetés 
mellett.

A követelések jegyzéke s az ezekre vo­
natkozólag megállapított árverési feltételek a 
csődtömeggondnoknál a fenti helyiségben az 
irodai órák alatt addig is megtekinthetők,

Debreezen, 1891. april hó 11-én.

196. 3—3. Török Péter
bir. kiküldött.

Kostya János
AHANY-, E/jpST- es ÉKS»-Ml)VES MMC'iEM.

Tisztelettel vagyuk b«Xtor a n. é. közönség szives ügyeimébe ajanlani 

szerény berendezésű

arany-, ezüst- és ékszerárak,
valamin t zsebóráknak
lelkiismeretes kiszolgáltatását.

Fölvállalok uj ékszerek készítését, régiek átalakítását s javítását jutányos 
árak mellett. Régi arany s ezüst töredékek megvételnek, vagy becseréltetnek 

illő árban
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Ajánlom magamat a nagyérdemű közönség b. pártfogásába.

Üzlethely: Szóchenyi-utcza, gróf Degenfeld-féle házban, Kunz József és Pirsa
urak üzletével szemben. 3—3.


